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ELŐFIZETÉSI ÍR:
Hrlybon félérre 6 K, negyedévre 3 K, — l 
Vidéken „ 9 K. „ 4 K, 50 f.

fi debreceni egyetemért.
Elkészült a felirat.

Küldöttség a kormány tagjainál.
Az ez évi közoktatásügyi költ­

ségvetés tárgyalásánál szóba sem 
került a harmadik egyetem ügye. 
Szeged és Kassa érdekében moz­
golódtak ugyan, de nem tették 
szóvá sem most a Házban, mert 
Apponyi Albert gróf megnyugtatta 
a versengőket, ho<ry még ez évben, 
az 1909. évi költségvetés tárgyalá­
sakor nyilatkozni fog a harmadik 
egyetem kérdéséről és akkor ki­
elégítő választ kap minden ver­
sengő fél, amely kellő anyagi 
áldozatkészséget tanúsít: t. i. óriási 
összegért megvásárolja az egye­
temet

Debrecen városa rég tisztában 
van azzal, hogy csak nagy anyagi 
áldozatok árán kapha'.ja meg az 
egyetemet, holott egyetlen város 
sem hivatottabb nálánál arra, hogy
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egyetemi székhelyet kapj™. _,z 
áldozatokat nem is keli s i.jnálni, 
hiszen közvetett utakon meghoz 
bőven ez a befekt tés a kai tatái.

Hosszas hallgatás után iépftt 
sorompóba most Debrecen *s. az 
idő most alkalms lan úgy u n, t e 
azért nem hiába való « m ozgok - 
dás most se, a ersenytá-sakna. 
munkáját nem árt o lertsuly űzni.

Az egyetemi bizottság öt tag i 
albizottsága elkész ‘.It mem randit 

ff, az* a ta/,ác8 kin pomatjf 
-001) példányban, < sután rr igkiildj 
a képviselőház és főrendi fáz tag­
jainak, a társ tö vény hat iságok 
n«k, a magyar n ipilapok ta k ; aj 
kormány tagjainak pedig küldött- ' 
seg fogja átadni.

Az egyetemi mem- nandura 
tribb ívre terjedő n unka; Baiogh 
Ferenc thewlogiai ttnár a őiskola * 1 
történetét ós fejlő leset i tu me" < 
Konc Ákos főiévé áro*»} <íoíl:ha> 
Lajos muzeuroór, Bone-i Lajos 
íőszámvevu és Racz Lajos oervig a 
város fejlődésére és az ej >éb kö-
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rülmónyekre vonatkozó adatokat 
dolgozták fel. Az adatokat Konca 
Ákos íöievóltáros rendezte, Kenézy 
Gyula dr. pedig összevonta és 
tömörítetté, mert felirat alakjában 
tuiterjengős lett volna. 
on. tanács Balogh Ferencznek 
3H0, Koncz Ákosnak 200, a többiek­
nek pedig 100—100 korona tiszte­
letdíjat szavazott meg.

Elhatározta a tanács, bogy a 
kormány tagjaihoz indítandó kül­
döttségben való részvételre felkéri 
A Iára maros, Bereg, Ugocsa, Szatmár, 
Hajdú, Bihar, Borsod, Heves, Szi­
lágy, Békés és Bihorvármegyéket, 
Szatmárnémeti, Nagyvárad ós Mis­
kolc törvényhatósági városokat. A 
küldöttségben a lehetőség szerint 
részt vesz a városi tanács minden 
tagja, A küldöttség tiszteletére a 
város Budapesten lakomát ád, a 
melyre meghívják a kormány tag­
jait is. Banket! Banket! Banket!

Szóval ez a kis előjáték is sok 
ezresébe kerül a városnak. Egye 
kő, csak legalább foganatja lenne!

világhírű borsalino ka lapok feketénél
Az asszony babonája.

Irta: Léon Gamard.
Chanteleurné őnagysága egy napon ki­

sírt szemmel lépett térje ura szobájába. 
Igen illedelmesen jött be, az ajtóval is lassan 
bánt- Azután hat lépésnyire az íróasztaltól 
megállt, vá; ni, míg Chanteieur ur észreveszi.

Chanteleur harmincas férfi. Nem csúnya, 
zömök és szakállas. Barna, vagyis engedel- 
mttkkel: fekete hajú. Fekete, mint az éjszaka. 
Mindössze másodéve házas, de gyerek még 
nincs a háznál. Gyára van, a kicsi vidéki 
városban, a spanyol halár szélén. Gyújtót 
gyárt, vagy csokoládét raffinál, a mi nem 
sok különbséget tesz. Fődolog, hogy megvan 
tényleg és virágzik ez a gyár, mely elég gondot 
ad a gazdájának, mert a délvidéki ember 
mind született kalmár és szeret meggazda­
godni, ha teheti.

A kérdéses nap éppen hónap elején 
esett, amikor Chanteleur a zárlatokkal ba- 
joskodott, belemerül a számadásaiba el- 
annyira, hogy föl sem vetette a szemét, amíg 
a szemtelen légyfiu nem kezdett kötődni vele, 
tarthatatlan módon sétálván végig az orra* 
nyergén.

Amint föltekintett és a? asszonyt látta 
maga előtt, meglepődött valamennyire, de 
mégis azért elég nyugodtan adta föl a 
kérdést:

Mt»!

— Adéline, mondd, b, j van ?
Adéline, a kicsi, fehér <épü Ch inte'eumé, 

aki a feriályórás várakozási >an egiszrm kier.- 
gesztelődni látszott, az uh sza- ára újból 
megnyitotta könnyűi zsilipjei. Zoko v* bukott 
a legközelebb álló zsöllyes ékbe ér, onnan 
rebegte elfuladó hangon:

— Oh Jaques. borzas .tó, re :entő baj,
Szerencsétlenség! ... C da v m, nincs, 

nincs I
— Mi van oda ?
— Semmi sem hozza vissz t. Örökre 

oda van!
— Hát mondjad már m; íz, a mi 

elveszett? — Kérdezte Cht ntelci másod­
szor ...

— Az ékszerem, a garn iurár,«. Jaj, bi­
zony Chanteleur, az oda van.

— A függőid, a két gy nán oa karék ?
Az, az, Jaques, hog is kérdheted

annyit.
A brosstűd, a melyikre oh ni büszke 

voltál ? Az a sok ékszer, am« ftt rt én hét- ! 
ezer frankot adtam vőlegény kot mban? — 
Hát mi történt azzal ?

Ellopták! — Válaszolta 0 lanteleurné 
őnagysága nagynehezen a stii'l önyhulatás 
miatt.

Chanteleur széket húzott ; íe 2sége széke 
mellé, kezébe fogta az asszony a rét kezét és 
igyekezett vele okosan szólni:

I ~ ----------
— Ellopták? Istenem, elég baj! De ki

I opta el, hogyan, mikor ? Azért még mindegyik 
Megkerülhet. Jelentjük a csendőröknek, a rerid- 
■ rségnek, csak csilapodjál és mondd el szé-1 

in sorban, mint történt.
— Az én veszteségemen nem segít már 

mtriféle zsandár, — mondta Chanteleurné 
s :ilaj kétségbeeséssel. Sokkal régebben történt.

— Régebben történt és te csak ma szólsz 
r. !a ? I

— Csak ma tudtam meg magam is. Oh 
C anteleur, egy borzasztó nagy bűnömet kell 
ntrem dmondanom. De hogy mondjam el, 
df miképpen! Hogyan fogsz nekem megbo­
csátani ?

— Nos, beszélj már végre, mórt soha sem 
tu 'ok semmit.

— Lásd, oly nagyon ostoba voltam. Oly 
ba ja. Félesztendő előtt; igen, Chanteleur, tu­
dó: I, éppen hétfőn volt félesztendeje, hogy 
egy kóborló vén spanyol cigányasszony vető­
dök a házba.

— Te persze meg menten beeresztetted
a s.jbába.

— Nem, nem! Hova gondolsz? Csak 
ház tömyékén járt. Colettének mondott jöven­
dőt én bemerészkedett a konyháig. Nem sze­
relt: n soha ezeket a népeket, bementem_
ho,;y kiutasítsam. '

— Akkor neked ajánlotta föl a jósló te­
het í éget.

Az „URANUS“ fiii3n,Gs Színház
fennállása óta ma kedden

"“«jus hó SOaáu Ta 1000- előadását túrija, ez alkalomból ma 7 és fél 
5 i ' f 9 ór.ú k: Zdettel reides heiyárattal másfél 
■ iiTx dsszc-í .^adásokat tart. Szenzációs
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Gaál Gaszion kilépése. Gaál 

«Ccaszton képviselő levelet irt Kos­
suth Ferencnek, melyben bejelen­
tette, hogy kilép a függetlenségi 
pártból. A kilépésre a szombati ér­
tekezlet eseményei bírták.

Wekerle a függetlenségi pártról.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt 
igen szenvedélyesen beszélt a helyzetről, a 
függetlenségi képviselők nagy csoportjának a
folyosón.

— Nagyon rossul esett ne­
kem — mondja a többi közt — 
hogy a függetlenségi párt vezér- 
férfiai, akik tudtak a bécsi alku­
dozásról s helyeselték a meg­
egyezést, akkor hagytak cserben, 
mikor szükség lett volna rájuk. 
A pártot löl kellett volna világo­
sítanak, hogy itt kijátszásról, 
becsapásról nincs szó. Én nem 
vagyok pártvezér s kényes is a 
helyzetem, mert a többi párt ér­
zékenységét provokálnom nem 
szabad, de azért a függetlenségi 
képviselőkkel a Házba naprúl- 
napra érintkezem s informálom 
őket. Hogy vannak, akik soha­
sem jönnek a Házba, arról nem 
tehetek, a péntek esti palota­
forradalom legalább is érthe­
tetlen.

Szluha István meghalt. Szluha Ist­
ván képviselő ma hajnalban meghalt. A bal­
párthoz tartozott s csöndes, jóizü egyénisé­
géért szerették a Házban.

— A' képviselőhöz ülése. —
A honvédelmi tárca van a soron és — 

Kmety Károly után — Nagy György azzal 
az elhatározással állt fel szólásra, hogy ki­

beszéli az ülést. Mind a nyolc órát. Az bi­
zonyos, hogy a fiatal székely követ igen 
nagy értéket tulajdonit a maga egyéniségé­
nek, ha ilyen vállalkozásba kap s az ország 
nyo c óráját nem tartja nagy árnak az 6 
bölcseségéért.

Kmety Károly a honvédelmi tárca 
költségvetését elfogadja. Utal a hadseregben 
a jövőben bekövetkezendő változásokra és 
kívánatosnak tartaná, ha a honvédelmi mi­
niszter erre vonatkozó felfogását megismer­
tetné a közvólemónynyel. Úgy látja, két 
kérdés körül van eltérés a közös hadügy­
miniszterrel : a póttartalók felosztása s a 
két éves szolgálattal kapcsolatos létszámeme­
lés dolgában. Szeretné, ha a honvédelmi 
miniszter arra az álláspontra helyezkednék, 
hogy 100/»-on kívül az összes póttartalék a 
honvédséget illesse. A két éves katonai szol­
gálat esetén 503%-al több újoncot kell meg­
ajánlanunk. A két éves szolgálat a súlyos 
áldozatokat nem érdemli meg. Tájékoztatni 
kellene a közvéleményt a honvédtüzérség 
kérdésében is. Sürgeti a honvédségi műszaki 
akadémia felállítását is. Kívánatosnak tartja, 
hogy Fiúmét vegyék ki a zágrábi hadtest­
ből. A honvédtisztek fizetését szociális kér­
désnek tekinti. Összehasonlítja a honvéd- 
tisztek fizetését a többi köztisztviselő fizeté­
sével. Ebből kitűnik, hogy a honvédtisztek 
fizetései a jobbak. Felhívja a kormány figyel­
mét a városi tisztviselők rósz helyzetére. 
Ezeknek legalább olyan fizetést kell adni, 
mint a tiszteknek. Ezt a két kérdést junk- 
tiraba kellene állítani. Konstatálja, hogy 
azzal, hogy a császárjubileum idejére kérték 
a tisztifizetéseket, az osztrákok a kérésnek 
politikai jelleget is adtak. Ez a kérdés a 
magyar törvényhozás hatáskörébe tartozik. 
Helyteleníti a szolgálaton kívül az oldal­
fegyverek viselését. A költségvetést el­
fogadja.

Nagy György: A költségvetést nem 
fogadja el. Nem szavazza meg a honvéd­
tisztek fizetésemelésére vonatkozó indít­
ványt, mert hiszen magyar honvédség nincs. 
Ä honvédvezérkari tisztek száma egyre 
csökken. Most négy vezérkari tisztet ismét 
kihelyeztek a honvédség köréből.

Jekelfalussy Lajos : Nem áll!
Nagy György: Veszedelmes tenden­

ciájú dolog az is, hogy a közös hadtest tiszt­
jeit a honvédségnél alkalmazzák. Bőven be­
szél a tiszti fizetések emeléséről.

Városi közgyűlés.
Fontos ügyek a szőnyegen.

Debrecen város május 29-ón tartja 
közgyűlését, amelynek rendkívül sok tárgya 
lesz és előreláthatólag két napig fog eltar­
tani, ha csak a lógósabb tárgyakat — szo­
kás szerint — le nem veszik a napirendről. 
Az uj szervezeti szabályzat ügye nem kerül 
tárgyalásra; őszre marad. Ki tudja: melyik 
év őszére. A ma kiadott tárgysorozat egyéb­
ként a következő :

Polgármesteri jelentés. Belügyminiszteri 
leiratok az anyakönyvi kivonatok és családi 
értesítőkért szedhető dijak tárgyában a csa­
tornázási szabályrendeletre vonatkozólag, a 
vízvezetéki szabályrenueletről, az egyetem 
céljaira megszavazott közgyűlés hozzájárulás 
jóváhagyásáról, az újonnan alkotott szegény­
ügyi szabályzat ügyében, az adófelszóiamlási 
bizottság elnöke és elnökhelyettese kineve­
zéséről, a Tóth Mihály és neje kaszáló el- 
cserélése ügyében.

Honvédelmi miniszteri leirat a m. kir. 
honvéd főreáliskolában megüresedett 1 Anda- 
házy—Szilágyi Mihály-féle és a Ludovika 
akadémiában megüresedett 1 városi alapít­
ványi hely betöltése iránt. Szabolcs vármegye 
átirata az az agg honvédek nyugdíj ügyének 
rendezése tárgyában. A közigazgatási bizott­
ság fél évi jelentése. Névszerinti szavazás a 
Pelbárt Juliánná és Pel bárt István tulajdo­
nát képező Bethlen-utca 13-ik sz. házas­
teleknek megvétele felett. Nógvszerinti sza­
vazás a Kolláth Mihály és neje Gólya-utca 
2-ik számú házastelküknek megvétele felett. 
(Harmad Ízben.)

Tanácsi előterjesztés a Piac-utcai 26-ik 
sorszámú háznak Szikszay Albert tulajdonát 
képező V* részének megvétele iránt. Szabó 
Imre ajánlata a Szent-Anna-u. 30. számú 
házHstelkének megvétele iránt. Egy rendőr- 
fogalmazói, a gyámpénztári ellenőri tag, 
polgári biztosi és egy mezőrendőrbiatosi, 
esetleg ezetleg ezek betöltése által netalán 
megüresedő állások választás utján be­
töltése.

Javaslatok a világítási vállalat munká­
sai nyugdijszabályzatának megalkotása iránt, 
a bérkocsi ipar gyakorlása tárgyában alko­
tandó szabályrendelet iránt, a közegészség-

— Igen, de én nem hallgattam ám rá. — 
Tolakodott, mint rendesen, te tudod, micsoda 
szokásuk van. Én még sem hajlottam rá. Ki­
fordultam, hogy indulok be a házba, mikor a 
vén asszony utánam futott. Megkapta a ruhám 
ujját, maga felé fordított s belenézett a sze­
membe éles vércseszemével. Hát ne jósoltass, 
senora szólott, én úgyis megmondom a jöven­
dőt, meg a jelent. A te sziveden van egy tit­
kos kívánság. Azt akarnád, hogy beleburko­
lózzál a magad hajába, mert az urad szivét 
úgy mondhatod a magadénak. Magadnak sem 
mered bevallani, mert a hajad csak eddig ér 
s a háta közepére mutatott. Hanem, ha rám 
hallgatsz, senora, beteljesül az óhajtásod. Nem 
sok az egész. Ujhold, vasárnap levágod a 
hajad végét és elásod a jegyajándékoddal 
együtt olyan helyre, ahol a napsugár napkelet 
után éri. Ott hagyod hét ujholdon át és min­
den estén elimádkozol kilenc üdvözletei. Ne­
kem pedig most ne adjál semmit. Ha betelje­
sedik az óhajtásod úgy is eljövök, hogy el­
vegyem a jutalmamat.

— Te elkövetted csakugyan azt a vég­
telen ostobaságot és elástad az ékszereidet ?

— Elástam. Küzdöttem ellene magam­
ban eleget, de végre győzött a vágy bennem, 
hogy térden alul érő pompás, nagy hajam le­
gyen. De nem lett. A cigányasszony megcsalt. 
■Ma felástam a gödröcskét, a melyet magam 
vájtam tanuk nélkül a kertünkben. — Magam

tettem bele az ékszert. De nem találtam benne 
semmit, semmit.

— Azt már elvitték a cigányok.
— Elvitték, igen, de azért ne nézz rám 

olyan haragosan Chanteleur. Hibáztam, nagyon 
hibáztam, de mégis érted tettem.

— Én értem ? — kérdezte Chanteleur 
ur, folytott indulattal.

— Te érted. Te voltál az oka mégis 
tulajdonképpen. Mert lásd, te akartad volna, 
hogy nagv hajam lenne.

— É ! ?
— Csak te. Mikor még a nászutazásunk­

ból jöttünk visszafelé és Adrien, a te piktor 
unokatestvéred vezetgetett, a párisi képtárak­
ban láttál egy szép képet, a mely mód nélkül 
tetszett.

— A Louvre-ban, vagy másutt.
— Nem, úgy tudom, valami gazdag bo­

londos angol ur képgyűjteményében. Beau- 
clcre herceget mondott az öcséd, vagy tán 
Beauchampsot. Fáradt voltam és kimerült az 
úttól. Te is fáradt voltál. Azt sem tudtuk 
végtére, mit mutogat Adrien. Csakhogy az 
egyik teremben volt egy kép, egy levetkőzött 
asszony, valami mintha, fürdő után vagy 
fürdő előtt. Nem mertem ránézni, nem talál­
tam illendőnek, bár a termetét a hosszú haja 
félig betakarta. És te nem tudtál megválni 
a ritka haj csodálatától. Micsoda remek haj, 
mondtad a festőnek és nekem nehéz lett a

magasztalásod. Tehát tetszik a nagy haj, de 
nekem éppen nincsen ekkora csodálatos remek 
hajam. Csak neked akartam tetszeni, mikor azt 
kívántam: hogy olyan hajam legyen, mint 
annak a festett képnek.

Chanteleur, aki keresztényi türelemmel 
hallgatta a csodálatos asszony! védő beszédet 
a levegőbe vágott a végén, felcsattanó türel­
metlenséggel 1

— Akasszanak fel, ha egy kicsit is 
emlékszem arra a rongy képre, — szólott, — 
ha csak sejtem is, milyen !

És Chanteleur igazat mondott, mert va­
lósággal nem emlékezett rá, elhihetik. De azt 
már aligha fogják elhinni, amit ezután mondok 
el, noha tiszta igazság.

Chanteleur ur nem tudta, milyen lehet 
az a kép és három nap folyvást azzal eről­
tette a fejét, hogy emlékezzék rá, ami uéini- 
képen feltüzelte a fantáziáját. Negyedtiap 
azután vonatra ült és ment egyenesen Párisba 
hogy fölkeresse Adrién öcscsét, a piktort és 
általa a Beauclere vagy Beauchamps féle 
magánképtárban a hölgyet, aki fürdő előtt 
vagy fürdő után van.

Mindenesetre üzleti ut ürügye alatt tette 
meg ezt a kis kirándulást és ez volt a legelső 
hazugság, amit másfél éves házassága alatt 
mondott a feleségének.

VASGERENDÁK MINDEN MÉRETBEN EÁPEÁféK
(Tdcjon 154. sz.) 1*«wS. ásí (Postákért 4. sz.)



1906. május 9b dbbreczeni ujsao

ügyi és köztisztasági szabályrendelet alkotása 
t .rg\ áb n, a szemet- és hófiivarozás, a
tnüjóg-szállitás, az utciönt zés és a pece- 
godrök tisztítása munkálatainak házi keze­
lésbe vétele iránt. A «yámpénztár 1907. évi 
zárszámadása és merle :e.

Tanácsi előterje ztf.sek az 1908. évi 
szováti kozsöltő egy részének póthitel utján 
fedezése iránit, a nagyerdei fürdő átvéieiO 
folytán el-all -tt 4000 korona halaszthatatlan 
kiadásokra vonatkozó an a bubakep/ő intézet 
építésénél felmerült 49,177 korona 18 fillér 
kiadási többletnek fedezése céljából pólhitel 
engedélyezése iránt.

Üzv. Fancsovits Jenöné guti haszon­
bérlő kérvénye, özv. Steinfeld Mihályné 
vajda-liiposi haszonbérlő kérvénye, tiocb.it/. 
Jgnácnak a paliad tag haszonbérlőjének 
kérelme. A „sziki gyakor“ bérlőjének ké­
relme és ajánl ita gazdasági épületek emelése 
és a bas onbérbeadás idejének meghosszab­
bítása iránt.

Ajánlat a Windisch-féle birtok megvé­
tele iránt. Tanácsi javaslat az „Országos 
magyar gazdasági egyesület“ alapító tagjai 
közzé belépés iránt. Kovács József pulgár- 
me-ter és táisai bejelentése néhai özv. 
Kacskovics Ivánné alapitvanya ügyében. 
Ajánlat „Egybokor hegy“ megvétele, illetve 
eladása tárgyában. Or. Bacsó Dezső ügyvéd, 
az esküd, képes egy éne kt összeíró bizottságba 
történt megválaszt .sáréi lemond. A debre­
ceni faipar részvénytársaság kérvénye. Az 
első debreceni gőzcukorkagyár kérvénye, 
melyben községi adó és kövezetvám men­
te sógért, továbbá gyarhelyiséee részére te­
rület átengedés rt folyamodik. A magyar 
mérnök- és épitósz-egylet debreceni osztá­
lyának kérvénye liivata!os peosó jébeu a 
város címerének használhatása iránt,

A pénzintézeti tisz viselők országos 
kongresszusa előkészítő bizottságának kér­
vénye támogat s iránt. V< ndéglősök és szá'- 
lodások országos kongresszusa előkészítő 
bizottságának hasonló tartalmú kérvénye. 
Szedlák és Vámos ruhaszállit > cég kérvényé 
s crsvdé-s.eru vállalati árainak felemelése 
iránt. Németh András és Társa felebbexése 
a Nagyerdőn levő régi lövölde bérleti ügyé­
ben keletkezett tanácsi határozat ellen. Szi­
lágyi János volt városi építész végkielégítés 
iránti kérvénye. Szabadságol is iránti kérvé­
nyek. Nvugdijazási és özvegyi segély k. 
Oivos‘uduri és bábaokleveek kihirdetése. 
Az építkezési bizottság javaslata a csatorna­
hálózat kiépítésére vonatkozólag, tanácsi ja­
vaslattal.

$ Verosmarty-szobor 
lekplezész.

Fővárosi tudósítónk jelentése.
Vörösmarty Mihály szobrának le'eple- 

zése ugy történi, ahogyan azt előre elgon­
dolok: szép, maga- zto«, méltósáaos volt az 
ünnepség, méltó a Szózat költőjéhez, méltó 
a nagy magyar nemzethez.

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor n 
Gi/ella-tér a szó szoros értelmében megtelt. 
A nagy t meg a még lepellel le oritott szo­
bor körül helyezkedett el. Ott volt a kor­
mány, a képviselőházi és lórendiházi elnök­
ség, az Akadémia, a kulturális egyesületek, 
Dk- Iák sth. s az ország minden számot 
tevő nattibilitása.

József főherceget és feleségét Rákosi 
Jenő üdvözölte. A főherceg válaszában ezt 
mondotta többek között:
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— Feltekintek a szoborra és azt kí­
vánom, hogy adjon az isten a magyar
nemzetnek még sok ilyen poétát és 
hiszem a nemzőiről, hogy örökné ajku­
kon f ,g lebegni a szó: Hazádnak ren­
dületlenül.

A főhercegi pár elhelyezkedett a dísz­
sátorban és Rákosi Jenő elmondotta ünnepi 
beszédét. Miután néhány szóban vázolta a 
nap jelentősé .’ót, üdvözölte a megjelenteket, 
közöttük Széli Kálmánt és leányát.: Vörös­
marty vejét és unokáját, továbbá Szé'l Kál­
máimét, Vörösmarty leányát, kit betegsége 
akadályozott meg abban, hogy részt vegyen 
az ünnepen.

— A szobor áll, — folytatta Rákosi, 
— a közönség ünnepel, a szivek dobog­
unk és én aljzattal kérem fenséges ura­
mat, méltóztassék a jelt megadni, hogy a 
lepel lehulljon a szobborról.

A királyi herceg erre intett:
— Hulljon le a lepel!
A következő pillanatban meglátták a 

hatalmas márványszobrot. A közönség riadó 
éljenzésbe tört ki, amelynek lecsillapulásu 
után Rákosi Jenő folytatta beszédét:

— Itt van íme a szobor. Három 
ihletett művész gyönyörű alkotása. Fensé­
ges nyugalommal néz le a k- Itő alakja az 
utódokra, körül-.tte állanak. Alakok vannak 
körülötte, amelyek éneklik a Szózatot, 
hálás imádságképpen. Ha van egy uj 
világ (és mit érne az ittlét, ha nem volna 
túlvilág) akkorigy ülhet Vörösmarty fenn 
és néz le reánk, akiknek itt o pillanatban 
e/y szent munkánk fejeződött be. Akik 
összejöttünk, hogy méretet, hogy foga­
dalmat tegyünk a költő lábainál: Hazád­
nak rendületlenül. Nevet nem irtunk 
a kőre. Akinek a neve egy nemzet szi­
vébe van Írva, annak nevét felesleges 
porlandó kőbe vé-ni. Itt áll az emlék és 
állni fog bírókban az idővel. Látni lógja 
a milliók millióit egyenként elenyészni. 
És virulni lopja látni a milliók összes­
sé ,ét.

A főváros nevében Bárczy István pol­
gármester szép beszéd kíséretébe r vetie át 
a szobrot. A beszéd után a lőhercegi pár 
cerclet tartott és azután elment. A képvi­
selőhöz koszorúját Návay Lajos dein-k, a 
főrendiházét Desewffy Aurél gróf, a Pe őfi- 
társasávét Heiczog Ferenc, a Kisfaludy-tár- 
saságét Beöthy Z olt, a Budapesti Újságírók 
Egye ületéét Szatmári Mór tette le. E. enki- 
vui még számos koszorút helyeztek a szobor 
talapzatára.

A lengvel egye miét nevében Rilszky 
elnök lengyel nyelven ezeket mondotta:

A lengyel nemzet hódola.tal áll aS'ma- 
gvar költő előtt, aki annyi dalában dicsőítette 
a magyar nemzetet,

A lengyel eg vetetni hallgatók koszorú­
ját Moncsinszky Cseszláv e szavak kíséreté­
ben helyezte el:

— A magyar nép és a lengyel nép 
ezer éves tör énete bizonyítja, hogy e két 
nemzet testvér a bub .n és örömben egy­
aránt és murád a j -vőben is.

A lengyelek szónokát a szobor megko­
szorúzása aikalmával hosszan tartó lelkes 
ovációban részesítették.

Az ünnepség tiz órakor ért véget. A 
szobor körül egész nap hullámzott az ér­
deklődő közönség.

mény szükségességét Balmazújvároson. Afl 
intézet tanítói Oláh Károly debreceni tanács­
nok vezetése alatt előadást tartottak a köz­
ségben. A siketnómi tanulóit nagy közön­
ség előtt mu attak be haladd?ukat, a mivei 
nagy tetszést arattak. t\z előadás után 93 
87 fillért gyűjtöttek össze az intézet javár.* 

j délben pedig a község megvendégelte a3 
j egész társaságot.

Sáskairtás Böszörményben. Ä ma!
napon Yidovics László, a rovartani intézet 
tisztviselője megvizsgálta azokat a terü­
leteket, melyeket a sáskák megfertőztek 
Talált is ilyen kisebb-nagyob'o fertőzött föld­
területeket, melyeken már kikelt a sáska, A 
vizsgálat eredményéről jelentést tett a rovar­
tani állomás vezetőségének, mely az irtásra 
vonatkozó intézkedéseket megtette. Tovább! 
vizsgálatok magejlése végett ma H.-Nánásrs 
utazott.

Leégett gőzmalom, Már hirt adtunk 
róla, hogy Egyeken leégett az Erhardt Jó­
zsef tulajdonát képező gőzmalom. Az összeg 
sokkal tr bb, mint az első híradás mondta, 
53,000 korona, a miből 23 000 korona térül 
csak meg a biztosítás révén.

Sáskairtás, A földmivelésügyi állam­
titkár a marokkói sáska Írására 101,611 
koronát utalványozott az alispán kezeihez, 
A rovartani állomás főnöke, Jnhlonovszkj 
József bejárta a fertőzött területeket és meg­
állapította, hogy Hajdúböszörmény, Balmaz­
újváros és Hajdúnánás hatarában már ki­
keltek a sáskák, sőt az első vedlésen is túl­
estek. E hét folyamán már hozzáfognak a a 
irtáshoz is.

Hirtelen haléi. Hajdu-Bős*firményből 
jelentik, hogy Lévai Imre ref. tanító neje 

i Munkács Zsuzsámra f. hó 24-én este hirtelen 
; rosszul lett s még az éjsz. ka folyamán 3 
I órakor meghalt. A halál okául napszuráet 
I áll pitottak mez. Férje és hat éves anya 
I nélkül maradt gyermeke iránt általános a 
' részvét.

VARMEGYE.
Siketnémák Balmazújvároson. A

debreceni siketnéma intézet 7 tanulójával 
mutatták be vasárnap ez emoerbaráti intéz-

öngyilkosság Böször­
ményien.

Életunt öreg ember.
ismét szaporodott az alkoholizmus ál­

dozatainak száma. Molnár Péternek hívják 
1 a szerencsétlen öreg embert, a kit végzetes 
: szenvedélye előbb életuntságba, majd öngyil­

kosságba sodort.
Tehetős gazdaember volt, a mig ivás- 

nak nem adta magát. Hiába figyelmeztették, 
intettek az öreg ivót, hogy hagyja abba, 5 
mindezekre semmit sem adott. Húsz éves 
legény fiának fájdalmas szívvel, nehéz ke­
bellel kellett nézni, mint teszi tönkre vég­
képp atyja magát

Az utóbbi időben aztán korlátot már 
nem ismert teljesen; ha nem ivott, életunt 
és szomorú volt. A borban vau az 6 ehető 
ereje, — emlegette sokszor — a bor vitte a 
másvilágra is.

Egy józan percében ismét búskomorság 
fogta el; annyira elkeseredett, hogy éjszaka 
az istállóba osont és felakasztotta magát

Az ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

äBBCZT FEST, KOS,
9EBRECZEH, SZÉChEf*Yfi-UTC£A 42,

T1S Z T I T
Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjnszovet árai visszamentek és<
igy azon kellemes helyzetben vigyek, hogy Kiváló tisztelettel
a legújabb és leg­
finomabb valódi gyapjakelmik it majiepo o!- WEISZ áliOLF
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A DEBRECZENI CJSAO

_ FOSZERÜZLET
Vásárlás köyyvr« Ve^y készpénzei).

RThiúon csomag tázhcz lösz szállítva. Telefon 145.

fi nf\mÚ&ZÚ böírámr I P0'^"0" kivül ^e^jelent ott a környék 
" J wwttt W.MJ, j egész mteligenciája. Az ünnepély fényét

nagyban emelte a debreceni főiskolai ének­
kar szereplése, mely Máosai Sándor ének- 
tanár vezetése alatt teljes számban vett részt 
a szépen sikerült hazafias ünnepen.

Délben fényes bankett volt, számos 
szellemes pohárköszöntővel. Délután nép­
ünnepéllyel, este a főiskolai énekkar elra­
gadó hangversenyével zárult a nap, mely 
után virradtig tartó táncmulatság követke­
zett, melyen nagy Biharország jórészének 
szép leányai találkoztak a megjelent debre­
ceni ifjúsággal.

FÁZMSHáM.

A párbajbiróság hatá­
rozata.

Az inzultált lapszerkesztő ügye 
még mindig erősen foglalkoztatja a 
nyíregyházi közvéleményt. Utcán, 
társaságban egyébről sem beszél­
nek, mint erről és erősen elitélik 
a sajtóval szemben elkövetett ezen 
jogtalan és indokolatlan támadást.

A tegnapi napon különben ér­
nek es fordulat állott elő ez ügyben. 
Összeült ugyanis a párbajbiróság 
es a legfényesebb elégtételt adta a 
megtámadott lapszerkesztőnek. Ki­
mondta, hogy az affair re okot adott 
cikkben semmi sértés nem volt.

E határozatával mintegy elítélte 
magát az inzultust is.

JVajda lapszerkesztő állapota 
különben még a mai napig sem 
javult, sőt súlyosbodott, s amint 
látszik, huzamosabb ideig tartó 
gyógykezelésre van szüksége. E 
célból már a napokban egy fő­
városi szanatóriumba fogja magát 
felvétetni.
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MáYER [ENŐ „ „«emese-üzlet.
t V Miodeo idéovock árúi álla$),

dóao frissei) kaphatók.

Legelöbér-hátralékok, Mióta a loielő 
bér hátralékosokat szigorúbban nyilvántart 
ják, aránylag alig éri veszteség a várost. 
főszámvevő kimutatása szerint 1905-ről 3 
1906-ről 5, 1907-ről pedig 7 egyén van hát 
ralékban a legelőbérrel.

Megbüntették, mert dolgozóit. 
A bérharcok alatt történt, hotrv K, 
asztalossegéd, hogy éhező család­
jának kenyeret adjon, munkát vál­
lalt és a házánál bútorokat csinált 
naplopás helyett. Ezért tel jelentel­
ek és a rendőrség 10 korona bír­
ságot húzott rá. A tanács helyben- 
hagyta a büntetést. Megbüntette 
vele a becsületes munkát. Ilyen 
bolond dolgokat termel a magyar 
közigazgatás és a §.

Előleg1 az iparvaaut üzemére, A
tansies 4000 kor. előlegei, utalványozott u fő­
mérnöknek az iparvasut üzemére.

A folsMai énekkar 
Blésiegen.

Széchenyi ünnepély.
Szóp és magasztos ünnep zajlott le az 

el mait vasárnapon Bihardiószegen. A köz­
ség hazafias közönsége annak jeléül, hogy 
gróf Széchenyi István, mint huszárkapitány 
fa hires Simonyi József óbostersége alatt) 
1820— 1825-ig a községben lakott: emléktáb­
lával jelölte meg ezt a házat.

Az ünnep istentisztelettel kezdődött, 
melyen Jánosi Zoltán debreceni ref. lelki- 
pásztor mondott hatalmas, szivet lelkesítő 
beszédet, gyönyörűen fejtegetve Széchenyi­
nek, mint nemzeti újjászületésünk Keresztelő 
Jánosának lelkére irányuló ama hatásokat, 
melyeket ő itt, a szín magyar népközt élve, 
szerzett ; hiszen innen utazott ő a pozsonyi 
dii tára is, hol a Tudományos társaság alap­
ját vetette meg fejed dini adományával.

Az istentisztelet után — a Széchenyi 
volt lakóháza mostani községháza elé vo- 
nUit a nép, hol Veress István helybeli ref. 
lelkész szép beszédben vázolván Széchenyi 
életpályáját, leleplezte a táblát, mely léteiét 
teljesen neki köszöni. Utána Milotay Imre 
tauitó szavalt nagy tetszéssel.

A tábla felirata a következő : E házban 
lakott gróf Széchenyi István, mint a hessen 
homburgi huszárezred kapitánya 1820—1825. 
A legnagyobb magyarnak, Magyarország ujjá- 
teromtőjóimk, a kózügyek lelkes harcosának, 
emeletette Bihardiószeg község közönsége. A 
leleplezésen a vármegyét Keszthelyi Zoltán 
vármegyei főjegyző képviselte, hozván a 
megye hatalmas koszorúját is. A szépszámú

Jóváhagyás. A belügyi kormány jó­
váhagyta a közgyűlés határozatát, hegy a
onrfólL isko|á.í:.. építésére a nagykölcsönből

", a kezügyesitő tanfolyamra pedig 
200 koronát szavazott meg.

Sáskák a Hortobágyon, A ro­
vartani állomás főnöke, Jablo- 
nowszky József bejarla a Horto- 
bagyot, de marokkói sáskát csak 
az Elep szélen és a Konya-tanyán 
talált. Ä mező rend őrség kora tava­
szon sertésekkel járatta meg a 
Hortobágyot és igy a sáskáiojüso- 
kat _ elpusztította. _ A földmivelés- 
ügyi kormány 45.718 koronát utal­
ványozott a polgármester kezéhez, 
de ezt az összeget aligha fogják 
felhasználni, mert a tanács maga 
is azon van, hogy a pénzzel taka­
rékoskodjanak.

Legelő a gyakorlótéren. A nyulasi 
gyakorlótéren állandóan legeltetnek szarvas- 
m »irhákat, ami nagyon kellemetlen a katona­
ságnak. A legeltetés ott különben is tilos és 
akik mégis odahajtják a jószágaikat, jogosu- 
lauanul teszik. A tanács utasította a mező- 
rendőrséget, hogy a legeltetést tiltsa el és a 
legel tetőket szigorúan büntesse.

Közgyűlési tárgyak. A város jog és
pénzügyi bizottsága ma délután 3 órakor 
tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnöklete 
alatt. A közgyűlés elő kerülő, sürgős ügye­
ket látják el javaslatokkal.

Vizsgálat a bérházak ügyében.
a leszámolás a Simoníly-utcai bér- 
hazak építése ügyében még mindig 
tart. A belügyi kormány a leszámo­
lást hiányosnak tartotta, mert a sok 
számlát nem tudták becsatolni és 
ezért vizsgálatot rendelt el. A tanács 
a vizsgálat vezetésével Csóka Samu 
tanácsnokot bízta meg.

Gyenge elméjű gyermekek iskolája.
A tanieiügyelő átírt a tanácshoz, hogy a 
gyeuge elméjüek számára alapítandó iskolá­
hoz tantermet adjon. A tanács a megkere­
sést kiadta a mérnöki hivatalnak. De sok 
teKetórial Pontiustól Pilátusig 1 A kérelem 
a legemberibb, kapva kapni kell az elinté­
zésen. Végre is a hatóság folyton a közjó 
munkálkodására hivatott. Mar pedig az a 
körülmény, hogy gyengeelméjű gyermekeken 
segíthet, sokkal tontosabb közügy, mint 
akár a jubiláris banket volt. Helyiség kell! 
Adni kell 1 Punktum !

Iskola goadaol
A' it ui U«ii ÉÍSr

Vizsgák a tanyákon.
Ifjúsági könyvtárak állítása.

Az államosított tanyai iskolák gor.dnok- 
sága tegnap délután tartotta rendes havi 
ülését. Hogy milyen fontos művelődési póc- 
pontjai lesznek ezek az iskolák a ianyák vi­
lágának, mutatja az is, hogy items..kára otf 
istentiszteleteket fognak tartani, i jusági könyv­
tárakat létesítenek bennük, később megv.-dó- 
sitják a felnőttek oktatására a téli esti tan­
folyamokat, azután pedig fölállítják a nép­
könyvtárakat is. Szóval nagy hivatást fog- 
nak betölteni a tanyák világában a tanyai 
iskolák. J

Az ülésen jelen voltak Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Oláh Károly ib. 
tanácsnok, Konca Ákos és Varga Károly tb. 
tanácsnokok, Szele György ref. lelkész,'Ba­
logh Sándor városi erdész, Dávid Mihály, 
Aezél Géza főmérnök, Fried Emil, Szí Agyi 
Bálint, Horváui János: Varga József és 
Pálfy Lajos tanítók.

Legelőször a múlt ülés jegyzőkönyvét 
hitelesítették. A tanfelügyelő átiratban érte­
shet te a gondnokságot, hogy & tanyai isko­
lák tantermének egyházi célokra való átenge­
dése az ő joga. A ref. eg ház t. i. istentisz- 
teletek tartásara kérte átengedni a tanyai 
iskolák tantermeit.

Ezután megállapították az évzáró vizs­
galatok sorrendjét : Kalapon junius 14-én, 
uhu ton 18-án délelőtt, Ohat tlekhúzán 18-án 
délután, Ondódon junius 14-én, Nagycserén 
és Pácon junius 28-án, lesz a vizsga. A 
vizsgákra 2—2 gondnoksági tagot küld­
tek ki.

Tudomásul vették, hogy a kormány 4 
tanyai iskolánál állított fel ifjúsági könyv­
tárt, amelynek árát a beiratási dijakból kell 
fedezni. Oláh Károly kéri, hogy a már meg­
nyílt 2 és az őszön megnyíló 8 uj iskolát is 
könyvtárral szereljék fel.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kHdéíilra­
tals :F fi tér, Lamprecnt-palota, az udvarban földszint, 
telefon 411. Hivatalos órák: Reggol 8 órától ld-ig, 
dfilulán 2 órától esto 7 órái;?. Bitó 7 órától a lap szsl- 
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany Jáiiewtea 47. sa, 
Slá intézendő.

fél és magas, színes és

ciDőuidonságok
fekete

naponta
éritó

ilEUMMN TESTVÉRBE tíi
cipő kalap és férfidivat keresnedésébcu a Tiszapalo iában.
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lóhere és répa magvak kitűnő 
minőségbsn 
kapható v

HLÄYBB JENŐ
füszerflsletóben

Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

Véres birtokossági gyűlés.
Halálos sérülések.

Egy már haldoklik.
Példátlanul áll az a borzalmas 

eset, amely a kis hajdumecryei köz­
ség, Téglás lakosságát tartja ez idő 
szerint izgatottságban, az ottani 
birtokosság vasárnap tartott ülésén 
nemcsak izgalmas e^zmec-ere, ha­
nem vér is folyt. Az ellentétek har­
cában félrevetették az indokokat és 
érveket, helyette előkerültek a ké­
sek, bicskák, botok és olyan véres 
verekedés támadt, amelyből csak 
kevesen menekülhettek meg sérü­
lés nélkül, mások kisebb, de voltak 
olyanok is, akik nagyon súlyos, 
sőt egv halálos sérülést szenvedett.

Ami ezt a megdöbbentően szo­
morú eredményt megteremtette, a 
íéglási ugar-kérdés volt. A birto­
kosság ülésén ugyanis egyik rész 
az ugar-rendszer, a másik rész pe­
dig ellene foglalt állást. Először 
csak eszmecsere folyt, majd vita 
lett belőle, később az indulatok 
heve — mint tudósítónk telefonálja 
— annyira elragadta a birtokoso­
kat, hogy véres verekedés támadt.

Mire a háborúnak vége lett, 
Kemecsey Bálint eszméletlenül ma­
radt a helyszínén. Keresztül szúr­
ták á bal vállát, mig egy másik 
szúrás a szive alatt érte. Talán a 
reggelt se éri meg. Súlyosabb sérü­
léseket szenvedtek Cs. Tóth Sándor, 
Csécsi Sándor és S. Szabó Imre.

Az esetről értesítették a debre­
ceni kir. ügyészséget is. Toby Ist­
ván vizsgálóbíró kiutazott Téglásra.

SZSÍ9HA3.
Jubileumi előadások az Uranus-

ban. Az Uranus színház fennállása óta az 
ezredik előadást tartja ma este. Ez alkalom­
ból más éi órás előadásokkal jubileumi dísz­
előadások lesznek, rendes heiyárakkal. Az 
előadások alatt Berki Lajos Kitűnő zenek ira jút 
szik. Hogy az előadásokon minél számosabban 
résg vehessenek, az igazgatóság kedve mé­
ri yes áru jeeyfüzeteket bocsajt a közönség 
rendelkezésére és pedig: G páholy ülés 5 ko­
rona, 6 zártszék 4 korona, 6 elsőhely 3 ko­
ron ,, 6 másod hely 2 korona, 6 harmad h'dy 
1 korona. Gyermek-jegy elsőhelyen 30 fil­
lér, másod helyen 20 fillér, harmadhelyeu 
12 fillér. Ezen jegyek este 7-t 1 a pénztár­
nál válthatók. A mai jubileumi előadások 
fényes műsora a következő: 1. Konstanti­
nápoly gvönyörii panorámája. 2. Csendőr be- 

illet. (Dráma.) 3. Shakespeare doleozó szo­
bája vagy Hamlet. (Színes.) 4. Sportok, Szt- 
Aioritz-ban. (Uj. Boltozatos sport.) 5. Pénz 
éti szerelem. (Dráma.) 6. A kis Fritz neve- 
napja. (Bohózat.) 7. Világitó torony a ten­
te en. (Látványos.) 8. Ámor c-injei. (Bohó­
zat.) 9. Mozrrófénykép a törvónysz k előtt. 
(Szenzációs dráma. 10. Műsoron kívüli kép. 
Müs rváitozás fenntartva. Előadások kez­

dete ma kivételesen pont fél 8 és pont 9 
órakor, rendes helyárak. Ezen előadások 
fényes műsora elég biztosítók arra, hogy a 
közönségnek kellemes szórakozásban lesz 
része az Uranusbun.

Tragédia a Gsapé&ertbsn.
Öngyilkos napszámos.

Mai napon ismét szaporodott egygyel 
, azoknak az embereknek a száma, kik a 
I szerintük semmi reménynyel nem biztató 
I jövő helyett inkább a halált választják s 

eldobják macáktól az életet.
Csatlós Imrének hívják a halál e ieg- 

. újabb önkéntesét. Ott lakott a Csapókertben 
| s jóllehet sem felesége, sem családja nem 

volt, kit eltartani kellett volna, a mai nehéz 
viszonyok közt alig tudott keserves nap­
számmal annyit me keresni, hogy abból 
csak szegény ember módjára is megélhe.-sen. 
Úgy Játszik ez a gond érlelte meg benne az 
öngyilkosság gondolatát, melyet azután ma 
végre is hajtott.

Szomszédai dolgos embernek ismerték, 
ki minden nap rendesen munkában volt 
látható s ezért fel is tunt nekik, hogy ma 
még csak nem is látták s rosszat sejtve, 
lakására indultak. Legnagyobb meglepeté­
sükre azonban azt zárvatalálták. Belőnék az 
ajtót s midőn beléptek, szomorú látvány 
tárult elébök.

Csatlós Imre ott feküdt a padozaton, 
kihűlt testtel, szederjes ajakkal, nyakán 
kötél, mely életét kioltotta. Azonnal tisztába 
jöttek azzal, hogy itt öngyilkosság esete 
forog fenn s e mellett, bizonyít az is, hogy 
az öngyilkos előbb erősen beszegezte az ajtót 
belülről, úgy, hogy nagy erőfeszítéssel lehe­
tett betörni.

A kötél azonban nem volt elég erős 
arra, bogy mindvégig fenntartsa, de már 
csak azután szakadt el, midőn csatlós Imré­
ben már nem volt élet. Az tehát, — mint a 
megejtett osendőri nyomozás bizonyítja — 
hogy az áldozat a földön feküdt, még bűn­
tény mellett nem bizonyít.

Mindazonáltal jelentést tellek a kir. 
ügyészségen, mely meg is indította a nyo­
mozást.

Jtiniszterek Debrecenben.
Kossuth Ferenc és gróf 

Apponyi Albert.
Szterényi államtitkárral.
Holnapután, áldozócsütörtökön 

nagy ünnepség lesz a szomszédos 
Nagykárolyban. Akkor leplezik le 
Kossuth Lajos szobrát.

Erre az ünnepélyre Debrecen­
ből nagyon sokan rándulnak át, a 
megye és város képviseltetik ma­
gukat és koszorút is helyeznek a 
szobor talapzatára.

A szoborleleplezési ünnepélyen 
jelen lesznek Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi- és gróf Apponyi Al­
bert kultuszminiszter is. Velük 
megy Szterényi államtitkár és az

országgyűlési képviselők egy te­
kintélyes része.

A miniszterek egyik verzió 
szerint holnap, szerdán este a gyors­
vonathoz csatolt szalon kocsikban 
jönnek Debrecenbe és az estét vá­
rosunkban töltik ; a másik verzió 
szerint pedig holnap este indulnak 
csak Budapestről és csak keresztül 
utaznak Debrecenen.

A minisztereket Nagykárolyban 
ünnepélyesen fogadják.

ÜJB8EISAQM.
Országos atlétikai verseny 

Debrecenben.
A tornaegyesülefc ünnepsége.

E hó 31-én, vasárnap délután rendezd 
a Tornaegyesület szokásos nyári atlétikai 
versenyét — a sporttéren. A versenyen a 
budapesti és a vidéki atléták igen nagy 
számtnai fognak résztvenni, hogy erejüket, 
ügyességüket a debreceni atlétákkal össze­
mérjék.

Az eldöntésre váró versenyszámok: 
100 yardos síkfutás junioroknak, suiydobás, 
távolugrás, disziíoszvetés junioroknak, magas­
ugrás, 1G00 méteres síkfutás, rúdugrás és 
stafétafutás. Igen szép küzdelem lesz a két 
junior számban, melyöen azok fognak mér­
kőzni, a kik az illető számokban első dijat 
még nem nyertek. E számokban a legfia­
talabb atléták fognak küzdeni.

A Tornaegyesüiet a versenyen a maga 
legjobb atlétáit mind szerepeltetni fogja. E 
célból ma — kedden délután 5 órakor házi 
versenyt fog tartani. A háziverseny győz­
teseit aztán a nagy versenyen is indítani 
fogja. Bizonyára a szokott jó eredménynyel 
fognak szerepelni.

* A váci főgimnázium tanulóinak 
tanulmmyi kirándulása. Vasárnap dél­
után 4 óra tájban érrozett az öt tanárból és 
41 tanulóból allé kiránduló társaság a Hor­
tobágy ra, ahol Szűcs Lajos gazdasági titkár 
és Farkas Albert mátai biztos kalauzolása 
mellett megtekintették a gulyák és ménesek 
egy részét, a birkausztatást és fogadott sze­
kereken bekoosizíák az érdekes puszta má­
tai részét. A sajátságos pusztai világ ünne- 
pies nyugalma, beláthatatlan rónái és forrón 
tűző napja érdekes h -lássa! volt az ifjúságra, 
lelkesedő éneklésre ragadta, majd egyik 
tanárnak a gazdasági élet fontosságát érintő 
beszéde után tanulságos elmélkedésre bírta. 
Rövid, ízletes vacsora után nyolc órakor tá­
voztak az ifjak Debrecen kincses pusztáiról 
és fél tizenegykor, éjjel érkeztek városunkba, 
ahol a rém. kath. iőgimnázium tanárainak 
egy része fogadta és szállásolta el őket. Hét­
főn reggel a nagverdőre ráridultak, ahová a 
kisvasút igazgatósága féláru jegyekkel, két 
külön kocsiban vitette ki a társaságot. A Do­
bos paviilonban való rövid, reggeliző pihenés 
útin egy csapat a Margit-fürdőbe, másik az 
erdő bokros útjaira tért, hogy megfigyelje a 
homoki erdő flóráját. A fenyegető eső egy

POBTOBISÓ KÉVÉ Hg
szép zöld, nehéz, nagy szemű és nemes znmatu kávé

& faJlogyarca.mount* É. forint 60 |cái*.

Kapható
bilisei yilbert és fia és deutsch rajos

íü-zer és kávéKereskedésében
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óra múlva visszatérésre bírta őket, azután az 
• isi koll gium falai kozott találtak figyelmes 
fogad;* ra, ahol a nagy könyvtár kiválóságait, 
történoum nevezetességeit, majd HatvanTsir- 
köVüt, a fizikai szertárban, az ördöngős hírű 
tudósnak, Hatvaninak egykori villanygépecs- 
kéjét és néhány ré ibb szerelvényét, majd 
a gazdag természetrajzi szertárat és az ízlé­
ses filológiai múzeumot bámulták meg. K 
két utóbbi a tanárok figyelmét is lekötötte. 
Ezután Csokonai szobra óié vonultak, ahol 
a Himnusz elcneklése, Kövesi Lajos tanár 
alkalmi beszéde és egy tanuló szavalata után 
pnJ7 oíszgs, ieliratos szaiap^u virágcsokrot 
helyeztek el. Majd a főtemplom, füvészkert 
Keresk. Akadémia és a Bika-szálló díszter­
mek falfestményeit nézték végig kedvteléssel. 
Utoljára a városi múzeum érdekes ritkasá­
gait magyarázta és mutogatta meg leköte­
lezőén, ^ figyelmesen Zoltai Lajos múzeumi 
igazgató-őr. Majd a főgimnázium igazgató- 
sagaitol való buesuzás után a vasúti állomás 
vendéglő termőben erősítették meg magukat 
a további útra, egy rövid, de Ízletes ebéddel. 
Az étkezés alatt Kövesi Lajos és Kontraszt! 
Dezső váci főgimnáziumi tanárok mondtak kö­
szönetét a figyelmes fogadtatásért; a kegyes- 
rendi házban pedig Ráday József és Alter 
Bela vezető tanárok mondtak köszönetét. A 
kiránduló ifjúság a legjobb hangulatban és 
boldog elégedettséggel vett búcsút a nagy 
magyar alföld legmagyarabb városától, éltetve 
Debrecen polgárait és az őket kalauzoló ta­
nárokat és ifjakat.

* Dalestély. A Debreceni városi dalárda
f. hó 28-án, áldozó csütörtökön tartja majá­
lisát a nagyerdei Dedósban, kilenc órai kez­
dettel.

* Holttest a meson. Künn, a 
zöld kalászt hullámzó kis in a esi ta­
nyákon a Vásári András földje tö­
vében rejtélyes leletre akadlak teg­
nap reggel a mezei munkások. Az 
árokparton egy 45—50 év körüli 
napszámos ember feküdt halva, a 
hullát a mezőrendőrsóg beszálli­
tatta a kórházba, ahol lefényképe­
zik, mert ezideig kilétét megállapí­
tani nem sikerült.

* Esküvő. Bottó Kornél helybeli ke­
reskedő, f. hó 24-én, délután 4 órakor es­
küdött örök hűséget a rom. kath. templom­
ban Rózsa Teréz urleánynyal.

* Kondor Ernőnek a Bika szállo­
dában működő társulata estenként a nayy 
sikerű uj műsort adja elő, mely tegnap óta 
egy uj, érdekes számmal, egy "nóaer-duettel 
szaporodott. Szenzációs sikert aratott to- 
va;*bá a „La belle Mirette és táncosa“ nevű 
Uncduett, ez a két fürge ember, kik bámu­
latos táncukkal elragadják a közönséget. 
Nem szükséges külön megemlíteni Gerő Jó­
zsefet, aki tegnap hozott uj kupiéival, vala­
mint a darabban nyújtott pompás alakításá­
val állandó derültségben tartja a közönsé­
get. Kondor igazgató ezen törekvésében, 
houy a debreceni közönséget kielégítse, 
múltkor budapesti tartózkodása alatt junius 
l-ie olyan műsort állított össze, mely mél- 
t m számíthat majd a közönség elismerésére. 
Lnnék részleteit legközelebb közzé lógjuk 
tenni.

• Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Robi László rét. 15 napos, Bónizs Juliánná 
ref. 27 éves, Kelemen Margit izr. 4 hóna­
pos, Ozsvátb Juliánná ref. 20 éves, Böször­
ményi István ref. 5 napos, Kolozsvári Mi­
hály ref. 4 éves, Bodó Gyula ref. 46 éves, 
Szilágyi Józsefné ref. 52 éves.

* & játék vége, A mai vásott
gyermekek sokszor izetlen játéká­
nak ismét áldozata lett egy alig 7 
éves balmazújvárosi gyermek, Si­
mon Péter. Vasárnap több iskolás 
gyermek társával az utcán játsza­
dozott s abban találták gyönyörű­
ségüket, hogy melyik esik nagyob­
bat, egymást buktatták fel az utón. 
A kis Simon Pétert is igy akarták 
megtréfálni, de a játéknak szomorú 
vége lett, mert a gyermek esés 
közben oly súlyos sérüléseket szen­
vedett, melyek könnyen végzetessé 
válhatnak reá nézve. Ma be is 
szállították a debreceni közkórházba, 
hol igen súlyos belső sérülést álla­
pítottak meg az orvosok s való­
színűnek tartják, hogy gerinccsont­
törést szenvedett, mely ha valónak 
bizonyul, a kis gyermek életével 
fizet társai játékáért.

* a Jókai-atcán. Vasárnap déli 
1- óra tájban a vörös kakas megjelenését 
tették a tűzoltóságnak. Balogh Mihály, Jókai- 
utca 17. szám alatti háza gyuladt ki isme­
retlen okokból és a tűz oly erővel terjedt, 
hogy a nádtető a Puliiig Ernő vezetése alatt 
kivonult tűzoltóság minden erőmegfeszitése 
dacára is teljesen elhamvadt. A ház biztosítva 
volt s igy a kár megtérül.

* Szerencsétlenül járt fuvaros.
Súlyos kimenetelű baleset történt 
tegnap délután a Széchényi-utcán. 
Szabó Mihály fuvaros kocsisa Ecsedi 
Péter, nehéz vassíneket szállított

épülő félben levő házhoz. A 
lerakás alkalmával a több mázsás 
sinvas ráesett az Ecsedi Péter jobb 
lábára, melyet borzalmasan össze­
zúzott. a szerencsétlenül járt ko­
csist a mentők szállították ki a 
kórházba.
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pest szökés főváros vegyészeti és élelmiszer­
vizsgáló intézeté. (Olvashatatlan aláírás) g n 
igazgató. Közjegyzői hitelesítés: Buzias-fürW 
1907. október 20-ik napján. (P. HL) Dr. Dósán 
Korneí 8. k. kir. közjegyző. Ilyen szénsav­
val készül Aun István gyógyszerész szikvizc* 
Megrendelhető Darabos-utc 54. Interurbar' 
ínLMrV 595. óimén. Egy henger természetes 
(1U klg.) folyékony szénsav napi áron km 
ható. Mai ár: 4 K 50 fillér. 1

* Tet*is ,éa félmellónyek, női és férfi
ernyők túlijülmozott ra&tár miatt csoda ol~ 
csőn kaphatók Budapesti Koronás Áruházban 
Debrecen, Piac-u. 7.

* Virág ób tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak 
valódi angol s soling eni zsebkések na*W 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

* Utazó kosarak és bőröndök legol­
csóbban a Budapesti Koronás Áruházba* 
Debrecen, Piac-u. 7.

* Plissirozást és gombkészitést olvál- 
al saját gépein Koutsek Kornél, női divat 
áruházában.

Törpék, kerti díszek a Budapesti Ko­
ronás Áruházban. Debrecen, Piac-u. 7.

Debreceni
Második nap.

* Szünidei ifjúsági üdülőhely. Isko­
lás gyermekeik egészségét szivükön viselő 
szelők figyelmét fölhívjuk dr. Schöntag, is­
mert svedlóri városi orvos latiunk mai szá­
múban közölt hirdetésére.

Hirtelen részül lett. Vasárnap este
rritsch Károly cselédje, Szincsák Emília 
hirtelen roszul lett és összeesett. A mentők 
a kórházba vitték. A leányt, a kiről először 
azt hittek, hogy marólúgot ivott, gyomor- 
górcs kínozta.

* Angol tennis raketek kezdőknek 
o korona, jó játékosnak 7—8—10 és 12 
korona Budapesti Koronás Áruházban. Debre­
cen, Piac-u. 7.

* Egészségünkre fontos, hogy csakis
Isten alkoua természetes szénsavval készült 
szóda vizet igyunk. Másolat. „Buziás-furdő 
mlj ékon> szénsavának vegyi vizsgálata u. 
Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 99 57% 
Nőm szénsav 0.43°/o Szénoxydot nem tartal­
maz. Kénessavat nem tartalmaz. Vioo kálium 
parmanganátra nem hat, Vioo ezüstnitrát ol­
datban: nem idéz elő csapadékot. A nem 
szénsav nitrogén és oxygónbői áll és éghető 
gazokat (O. H. 4 stb.) nem tartalmaz. Buda-

. A lóversenyek második, vasárnapi nap­
ját is hőség jellemezte. Ennek dacára az 
első napinál nagyobb közönség gyűlt össze 
a verseny szemlélésére.

A második nap gazdag programúba 
változatosságban és érdekes futamokban bő­
velkedett. Az ur;ovasok sik- ós gátyersc- 
nyén kivul ma folyt le a hadseregi akadálv- 
verseny is e jelentkezővel. Ritka szép stu: - 
toiás után remek futamban volt része a 
szemlélőknek. A bravúros ugratásokkal ve­
gyes Jutám győztese izgalmas finish után 
másfél hosszal fcbbrik Sándornak Westmm- 
ster-e lett.

Erős küzdelem folyt le a Pallagi handi- 
capban és az összes indult négy Jó közt, 
amelyek közül egy hosszal győzött Berzu- 
vitzy Béla Trappere Liposey M.-nal Royal 
Anne-val szemben. Ezek után Macska csak 
fél hosszal lett harmadik. Hasonló küzdel­
mes megnyitó nyeretlenek versenye.

Szerencsétlenségben sem volt hiány. 
Amennyiben minden komolyabb követke - 
meny nélkül beesett Issekutz Gyulai Poriu in­
ról a nagyerdői akadályverseny célegyeno 
ségnek utolsó előtti gátjánál. A lovas le­
esett, megszédült, de meg nem sérüli, a ló 
azonnal talpra ugrott s lovasa nélkül cseké­
lyebb lábrándulással befutott.

A totalisateur most is csekély ered­
ménynyel működött. Fogadási kedv hiány­
zott, igy említésre érdemes kvóta nem is 
volt.

A verseny lefolyását a következőkben 
adjuk :

I. Nyeretlenek versenye. Dij 1300 ko­
rona. Távolság kb. 1200 méter. Indult 6 lo. 
Első^ Baieh Péter br. Carmeiá-ja (lov. Sib- 
rik S. 3 ó. stp. k., második Pejacsevieu Al­
bert gr. Igazság-a, a harmadik Liptay Bél i 
Márton-ja. Küzdelem után egy hosszal 
nyerve, egy hosszal harmadik. Tot. E. 2-3.l: 
5: 11; 10: 23; II. 20 : 36, 39.

II. Pallagi hadicap. Dij 1500 korona. 
Távolság kb. 1800 méter. Indult, 4 ló. Első 
Berzovitzy Béla Trapp er-e 5 ó. sg. her. (lov. 
Liposey M.), második Vida Tibor Royal

i Róza „Gyorsmosó“ háziszi iciili
fl Jaiiz-féle Villamossági R. I. 2®*™*'?* (P*te utca «•) “ .iiiamo...ii4Bi«»i. *
legnagyobb .«teák értelemmel — Szakszerű felvilúr»n«ii/,«=.,! t W‘ e 1 7erem,ezések9 lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
Telefon szám 568 Világitól és, ™***™*™* bárkinek díjtalanul szolul.

wuagitotestek, csillárok es szerelvények dús raktára. Telefon sii.iL 568

!
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Anne-ja, harmadik Sibrik Sándor Mncskü-jn. 
Küzdelem után egy ho-s-:-:; nyeiv • Mi he 
szál harmadik. Tot. ló. 4Ti; b : 20; 10 : 41; 
H. 20 : 26, 35.

UI. Totalisateur-xerseny. Sik verseny. 
Dij. 1900 korona. Távolság kü. 2-100 méter. 
Indult 2 ló. Első Eszterházy Pál gr, Dor- 
nooti-ja 3 é. p. m. (lov. Sibrik S.), második 
Vida Tibor Nikitá-ju. Hat hosszal könnyen 
nyerve. Tot. E. 1'64; 5: 8; 10: 15.

TV, Iladseregi akadályverseny. Dij 
1000 korona. Távolság kb. 4000 mé.cr. In- 
du't 5 ló. Első Sibrik Sándor Westminster-e 
4 é. sg. m. (lov. túl.), második Merweldt M. 
gr. Good for nothing-ja, harmadik Sehwaben- 
Durneisz Gyula br. Peiá-ja. Másfél hosszal 
nyerve, egy hosszal harmadik. Tot. E. 1*69; 
5: 8; 10: 16; H. 20 ; 28,241.

V. Nagyerdői akadályverseny. Dij 
2000 korona. Távolság kb. 4800 méier. In­
dult 5 ló. Első : Express lovagolta: Genesy, 
második: Oyáma, lovagolta: Pál Ily, harma­
dik: Felemás. Lovagolta: Morvay. Tot. 
10-20, 5—10.

VI. Vigaszversenv, Handicap, Dij 
1300 korona. Távolság k'u. .1200 méter. In­
dult 5 ló. Első Liane, lovagolta: Pretzner, 
második Forajellau, lovagolta Hujbor, har­
madik Trutsera, lovagolta Lovas sy. Tot. 
10—13, 5—6.

VII. Mezei gazdák versenye. Nyere­
mény az elsőnek 100 korona, a másodiknak 
60 korona, a harmadiknak 40 korona, a 
negyediknek 20 korona. Távolság a pályán 
egyszer körül (kb. 2412 méter), nyereg nél­
kül lovagolva. Indult 12 ló. Dlső Ormós Jó­
zsef, második Palassy László, harmadik Kiss í 
Lajos. Egy lónak lába tört.

Szökés a katonai 
fogházáéi

Elfogott szökevény.
A Péterfi f-utcai katonai fogház udva­

rán tegnap hajnalban nagy izgalom támadt, 
melyből hamarosan kijutott a részük a kö­
zel lakóknak is. Egy katona rab megszökött. 
A szökés nyomában, melyet elóg jókor 
észre vettek, a fogházban nagy kavarodás 
támadt. A lótás-lutás, amit a katonák vé­
geztek, felkavarta az u cát s addig űzték a 
szökevényt, mig végre is elfogták.

Az eset a korai hajnali órákban, úgy 
fél öt óra tájban történt. A katonai fogház 
egyik foglya, Lakatos Imre, eddig még meg 
nem állapítható módon cellájából kiszaba­
dult s megszökött. A foghíz kerítésén át­
vetette magát a szomszéd 26. számú ház 
udvarára, melyen keresztül könnyű szerrel 
jutott az utcára.

Alig ért az utcára, az őrség észrevette 
a szökést s a menekülő katona rémülve 
látta, hogy üldözői nyomban vannak. A fé­
lelem és kétségbeesés kétszeres erőt adott 
neki s futásba kezdett. Erőlködése azonban 
hiába való volt, üldözői nyomon követték és 
szabadulására a legcsekélyebb kilátás sem 
nyílt.

A szökevény katona azért még sem 
hagyott fel a reménynyel. A szabadság utáni 
vágy csüggedő leikébe újabb erőt adott s 
futott tovább, A 20-ik számú háznál meg­
állóit, megnyitotta a kilincsét s a kapu ki­
nyílt és 6 beugrott. A következő pillanatban 
utána nyomultak a katonák is, honnan csak­
hamar a szökevénynyol együtt tértek vissza.

Lakatos Imrét vissza vitték a fogházba, 
ahol természetesen most már különösebi) 
gonddal ügyelnek rá.

TÖBVBIVYK5ZÉ5.
§ Röpiratok miatt. Lakatos 

László ügyében, aki az ipartestület 
ellen kiadott röpiratai miatt állott

í az esküdtbiróság előtt, tegnap dél- } 
előtt hirdették ki az ítéletet. Az 
esküdtek verdiktje után a törvóny- 

I szék Lakatos Lászlót nyolc hónapi 
fogházra és háromszáz koronára 
ítélte.

fi Bános! bflnpör.
Huszonkilencedik nap.

A védők közül csak Lakatos Erzsi 
(Lulugya) véd jót, Hets Bélát hívja föl be­
széde elmondására az elnök.

Az ügyvéd először kifejti, hogy meny­
nyire igazságtalan a társadalom a cigányok­
kal szemben. Az üldözésükre mindent meg­
tesz, hogy bűnösökké ne legyenek, hogy 
becsületes, munkás emberek váljanak belő­
lük, arra nézve egy jottányit sem. Áz es­
küdtek lelkében különben — úgy látja — 
kialakult az a bizonyos rokonszenv, amit 
érezni kellane mindenkinek a szerencsétle­
nek iránt, a kik, mint üldözött vadak élnek 
ebben az országban.

Lulugyát orgazdasággal, különben is 
vádolni nem lehet. Neki Surányi Ignácz ak­
kor adta át a rablóit tárgyakat, amikor már 
nyomában voltak a csendőrök.

Lulugya átvette a csomagot, de ezzel 
nem orgazdaságot követett el, legföljebb 
bünrósze: ,éget.

Hiszen tudjuk, hogy Lulugya volt az, 
a ki szabadkozott az ellen, hogy a banda 
rablójáratra menjen. Nem kell az érzés húr­
jait megpendítenie védence érdekében. Igaz­
ságtalanság volna éppen őt elitélni.

Bakonyi Samu Kolompár Buer — 
Jancsi édesapja — védője, azt mondja, hogy 
az igazságosságot nyitott szemmel és nyitott 
szívvel kell keresnünk. Hány cigány van itt 
Magyarországon? 274,450. Ezek közül mind­
össze 8938 él kőbőr életet. A többi vagy 
állandóan letelepült, vagy időről időre vál­
tozó lakhelylyel bir. Buer meg orgazda sem 
volt. Puszta gyanuokaiapján történt a letar­
tóztatása.

ítélet péntekre várható.

TÁVIRA TOH.
Aerenthal lemondása.

Pécs, május 25* Aerenthal báró 
külügyminiszter lemondott állásá­
ról, de ő felsége nem fogadta el. 
A lemondás összefüggésben van 
azon nyilatkozatokkal, amelyek u 
magyar országgyűlésen történtek. 
A felség legteljesebb bizalmát fe- 
jezto ki, hogy a tiszti fizetések 

I ügyét sikerült megoldania.
Megszökött hercegnő.

Bocs, május 25. Fürstenberg Egon her­
ceg felesége, Amália hercegnő a soffórjóvel 
megugrott. A solfőr Ivocsán János cseh la* 
katos^ legény.

A képviselöház ülése.
Budapest, május 25. Nagy György be­

szédét az elnök 2 órakor félbeszakított; 4 
órakor folytatta. Váradi Imre beszéde után 
Jekelfülussv Lajos honvédelmi miniszter 
röviden Elolt a felszólalásokra, amelyek 
után háromnegyed 7-kor rátértek a pénzügyi 
tárca költségvetésére. Jankovics Marcel, 
Váradi Károly, Novák Aurél és Dániel Pál 
után Wekerle tiándor röviden felelt a fel­
szólalóknak. ígérte, hogy a hadmentességi 
dij arányosításáról törvényjavaslatot fog be­
terjesztőm. A részletes tárgyalásnál még 
csak 32 tétel maradt hátra.

Négyszeres halálitélet
Pétervár, május 25. A katonai 

törvényszék ma fejezte be a for­
radalmi szocialista szervezet 11 
tagja elleni vizsgálatot. A vádlottak 
által elkövetett gyilkos merény­
letek, valamint több meghiúsított 
merénylet miatt a törvényszék 
hármukat kötél általi halálra, 
négyet kényszermunkára, hármat 
Szibériába való telepítésre ítélt, 
egyet pedig felmentett.

Léghajó szerencsétlenség.
Newyork, május 5. A hadsereg Greaci 

Morei nevű léghajójával nagy szerencsétlen­
ség történt. A léghajó, melyen 2-en voltak, 
lezuhant. Többen halálosan megsebesüllek.

Kegyelmez a cár.
Odsssza, május 25. A cár az 

orosz népszövetség ama tagjainak, 
kik az októberi zsidóüldözések be n 
részt vettek és akiket ezért elitél­
tek, a szövetség elnökének közben­
járására kegyelmet adott.

Első szerelem.
(Folytatás.)

Kevés idő múltán Rátvai elköszönt. 
Ismételten Deressei jóakaratába ajánlotta kis 
unokáját.

— A ruháit majd elküldefem.
— Csak küldje, kedves bátyám. MoM 

már jó helyen van Olga. Édes apja leszel
A nagyapa szemében könycsepp csil­

logott, amikor elbúcsúzott Olgától. A szivér 
kötötte, hogy legyen szeretettel Deressí 
iránt, aki most már apja helyett apja lesz.

Mikor magukra maradtak, Dcrtsse 
megfogta az Olga kezét:

— Jer közelebb gyermeken. Ülj id< 
mellém. így. Most beszélgessünk egy 
kicsit

Azután kikérdezte, hogy milyen isko­
lákat járt s hamarosan tisztában volt vele, 
miképpen gondoskodik a jövőjéről.

— Egészen olyan vagy, mint ju anyád ! 
Mintha csak őt látnám.

Magában nedig elgondolta, hogyha t . 
6 arcát nem láthatta mindig maga előtt, 
látni fogja most a hasonlatost gyermekébe:.. 
Még boldog volt, hogy erre a határoz at!:; 
szánta magát.

— Majd eljön még 6 isi Majd meg­
látja, hogy milyen s mennyi szeretőt van h: 
én szivemben.

(Folyt, köv.)

HYILTTÉB.*
Püspökladányi lakos közhírré tétetem, 

hogy Sándor fiamért semminemű adó. sá o 
e mai naptól kezdve nem fizetek.

Püspökladány, 1908. május 25-én.
Daray István.

• E revet alatt közlőitekért nem válla! felelés - 
séget » Szerk.

Próba mosás ZTT*™-
sógéppel május hó 27-én szerdán délelőt. 
8—12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívom.

VERÉB LAJOS, 
Eötvös utca 6.

VARRÓLLANÍ , ki szakmáját tökéletesen érti, nagy
fizetőére, továbbá tanulélcányok felvétetnek, Ver-
Lt'czy-utca 10.

Telefon 
602. sz.

női-, férfi- és 
gyermek ci­
pő üzletébe a

legolcsóbban vásárolhatunk
Ibebpeeen,

Piac- és Kossuth utca sarok. Kisteaiplommal seemhen

Telefon 
602. sz.
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Dus vaiasz s!< KizaraJag francia mellfiizokím j
3 koronától a lo^iinoinabb kivitelig.

A legújabb divata

nap- as esoernyök
a legjobb kivitelben olcsó árak melleit 

csakis
ax első debreceni

Ifi gyárban!
It®ss<$&* 66oma, 

Fiae-ntca 4ó. szám.
£ Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san SMkörö’tetaek.
iiöm^ÄttaKMRJlBaEKM

1908 májas 2g

Kerékpár varrógép gramofon
wiílamosséji 

cikkek és 
minden nemű 
alkat-részek
állandó raktára.

Nagy választék :

! lemez újdonságokban. §§f
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű 

tneoharukit készülékek javítását, vas- és fémesz- 
tergályozast, zománcolás:, niekelozést és az összes

ISSSéS* “ “ F-
Gellei* és Németh mOsziréSZtlí,

______Bearcoou, Hitvan-a'os 8, szám. 1

Eladó a Halápon
()(> hold föld 8 gazdasági épület­
tel, közte 2 hold termő fajszőlő, 
deszka kerítéssel, kedvező felté­
telek mellett eladó, haszonbérjöve­
delme 1400 írt Érkkazhofni Loráníffy-u, 46.

Oosioyáii és Somossy
Dabrecer, Kls^cmtilomíazár.

jí Ruha és boluskehne új­
donságok,

— Voile de la iné, — 
Ruha-vászon, Angol zephir, 
Gyönyörű női napernyők.
* Óriási raicfápa ,8

9

GYEííTYÁNLIGET "STmogyo)
A legszebb, Iegegeszsegjsebk kllmatiken erdei, hefiyt I 

gyógyhely, ásiváujftirdő és v'sgyogyíríézet.
Csodálatos szép, magas fekvés, por- és szélmentes,

! ÓZ0,,Ul,l8- l:!,yhe levegő, kitűnő izu és könnyen 
emészthető tiszia vasforrások. Teljesen berendezett 
vizgyógyint'. zot. Legradikálisabb gf*»ysik»r ’ vér- 
szegvajmóg . sápkór, Idege ség, neuraszténia, gvö- 
mor> oeltf ok oh női bántalmaknál. Kényelmes csi­
nos i-'Káso.v os igon jó ellátás. Igen mérsékelt árait, 
í . ciy. rnájiis—október. — Vasúti állomás: Naev- 
3,°; kv; ~ Eí'JQ. Ók: I. Olcsó árak és fesztelen 
.-lot -.«..ü, 2. Enyhe éghajlat és barátságon környe­
zet, 3. Közeli vasútállomás és jó kocsiút.
Znierariian íelofoa.

A fürdőigazgatőság.

VöiHleJö- és kávéházi felszerelések,
A tavaszi és ny-ri idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépoket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük- 
lözött kerti golyókat, sodronyborité- 
*°t_ és szabadalmazott legjobb be­
lező üvegeket a legnagyobb válasz­
ték bau és luyjutányosabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyitzky Endre
öv g-, poroelláu-, lámpa-, háztartási 
diszaiuk nagykereskedése Piac-ti 57.

Épület- és portálé üvegezés! tállal;!,

SARG-féie/* 60

///lét
LEIAJOBÖ j

2og-CREMEj

Ha pénzét
áldozza

[nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

—1 mHWj.rwní:ArE’
— hívja telefonon

1©®. számot,
azonnal jelentkezni fog

ESIMALY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedé^e i

I 30. szaim*

fflemyozsir
leghatásosabb szer a hernyók ellen vé­

dekezésre.

Egyelilli raktár Debrecen és vidékére

Neumann Gyula
festékkereskedósében szerezhető be

Debrecen, Hatvan-utca 5. j
Telefon 566.

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplembazár.

Szőnyegek — Függő 
' ».Vök, — Ágy- és asz- 
j tál térítők, — Butorszö- 
Ivetek, — Viaszos vá­

szon, Linoleum
[!! Óriási raktára !!

11
w 1908. évi tavaszi és nyár Idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
t*lj«a iérflruhA- 
bez (Kabát, nad­
rág és mellény) 
•lelendő, csalt

szelvény 7 korona 
1 sze vény 10 koion, 

szelvény 12 korona 
szelvény 15 korona 
szelvény 17 korona 
szelvény 18 korona 

1 szelvény 20 korona----- »V *viu na
*z*!vény1 fekete sralonrukához 20 \c

SIEGEL-lrtHOF BrOnn.
Mintáit ingyen és bőr mentve,

Ae előnydK, a melyeket a macán vevő «Mv», k 
BSvetszulu^letét közvetlen Siei.l-In.h.Tc^ 
nil, agyán piacon rendeli meg, igen j=le”eÜe„^'
Szabott. Wolc.Sbb árait. Óriáii vÄlaizUi
Miotabd, figyelme, kiszolgálás^ ,„tg , legkisebb 

, áru Liza.
. figyelme, kit...,__ __

rendelt-mti la, teljesen friz,

MEGHÍVÓ.

A „Kőolajipar" részv. társ.
1903. janins 10-én délután 2 órakor

a társaság (Piao-u. 2. I. em.) helyiségében tartandó

I. rendes évi közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági jelentés beterjesztése.
2. Mérleg és zárszámadás megállapítása ég

fölfigyelő bizottság jelentése alapján ídmentős meg­
adása felett határozathozatal. °

3. Igazgatósági ind.tvány a részvénytőke le­
bélyegzése és uj elsőbbségi részvények kibocsátása 
iránt. _
o Áz alapszabályok 4. 28. 32. és esetleg mái
§-oknak módosítása. ° *

Két igazgatósági tag, 4 felügyelőbizottsági u„ 
és egy felügy. b. póttag választása 3 évre. *

6. Esetleges indítványok (Alapez, 14 8.) 
Debrecen, 1908. május 24.

Az Igazgatósáé,
... A mérleg és zárszámadások a társaság irodá­
jában (Piac utca 2. I, em.) a részvényesek rendelko- 
zés 'ro állanak.

Szavazásra nézve az alapszabály 0 és 10 8-ai 
irányadók. y

Peronospora fecskendők
raktára.

KOVé^ííS GYÜLA wasüzlélőben
Bika szálloda maliéit

S3

Szépség és egészség ápolására!
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásra. Nagyon hasznos hurut és rekedt­
ségnél. A Reiser Borax minden vizet 
puhává tesz és a let/jobb bfirtisztitószer.

Vigyázz a bevásárlásnál I 
valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér 

teljes utasítással. IliányozbatatlazL
j Egyedüli készítő Osztrák-Magvarországnakj

Voith Gottlieb Bécs HI., 1.

Lm \. \ 'v . x
• »VV< rr■
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Sézgálicot, S^rs£“ÍE 34 kr.
A5- szép fehér, hosszú fonatok t™

AdJJI**»* ban eredeti bála................ »#i£ Kl»

Jiénport, s7. 14 ku.
3ntii jsstíiLit 3 ílgll| 7. szfcmt,. 46 kr.
RéZkClljiSr) Odium elleni szert . . , Í5 ki.

Kristály szóDa,. . . . . . . . . . . . . .  5 kr.
jjortapesó szákok,mXen6ZSRfteban nagy"
Kovács Mihály utódánál.

Süt eajy ato ü” ]gs*&sa«s.

igöú jatáryos árban. A Péterfia- 
aioa szájáén. As Ajlá-u. legelején.

Az Ajtó utcát csupa előkelő úri csa­
ládok és katonatisztek lakják. Előtte a 
kisvasút megállója. Jó levegő, közel a 
nagyerdőhöz. Szép nagy szobák. Világos 
és sötét pincék, S lóra istálló és kocsiszín. 
Szép nagy udvar. Ára 15 ezer írt., mely­
ből 8 ezer frt. igen kényelmes bankteher. 
Bővebb felvilágosítást a legnagyobb kész­

séggel és te jesen díjtalanul nyújt a

E7~tt » US?1908, lovászi fosni
Bjáosiságal

J
Kisiem Jóm!) azár helyiségében,

női-és
IIleány- jj $ $

elegáns Kimonák, gallérok, Bangiánok
diis választékban megérkeztek

Nagyérdemű közönséget a raktárunk meg­
tekintésére és booses pártfogását kérve

Tisztelettel
Weinmann Dezső és Tsa

Rózsat,
wmwmmsmmíMmMBmeMKm

Csíkos és BsidSrős
Dohiüifi f,
Jbi I iiiyyt

M iß

Tussor- és Sangliai
ßhipißlfl

gyönyörű szép színekben kaphatók

IBosznav j.ts Tsa|
divatáru házában

Debrecen, Kcssuttt utca 5. szám.
mmmmamammik.

iénar Emil uj cipdüzlete.
Van szerencsém az igen tisztelt kö­

zönség szives tudomására hozni, miszerint
Simonffy-utca 7. szám alatt

a tejpiacon a mai kor Ízlésének minden 
tekintetben megfelelő saját készítmény!! 
olpőüzletemet e hóban megnyitom.

Kiváló tisztelettel
LIÉNBR EMIL.

elsőrendű sz-ibőmfihelye
sí! Piac-uíoa 46. szám az udvarban. $

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Moilitergin,
mely mcgdrzl a b6r (az arc- és kézbórnek) 
Édesedéi, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségei. Megszünteti a Uézvörósséget 
Az eiuurvult, kirepedezett és szelkilnjta arcot 
vagv kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz! Ponder alá is igen ajánlható!
Hatása nyers és biztos! [p-gy üveg
Hint bőrápoló szer páratlan plilLLITEROIM
Teljesen íétmnfes és árfalmatlanlOára i kor.

Készilő helye s lóraktára

á'íialcviís Jenő gyógyszertára a „W'-fior
DEBRECENBEN,

(•piac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben*

11

Debrecen, Fiac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási (orrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKÉ
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás!!

LfAQ7flN*5 SS 'ifi *; U « B lt»8

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára

—A legeEegásisabb
c.g »•

íehéraer.tiek, valamint sifíonok és 
pa .lanlepedá vásznak, virágos és 
csikós ostavaiiok, damaszt ó k?ző- 
és azsor kávés toriiékek, áamaszt- 
és frottír törülközők, töri a kendő k- 
és nanklngok, alamlnt kész női 
fehérnajnilek és naplanek

legolcsóbb szabolt árban.
Sfőfruha divat vásznaikból
mintákat kívánatra készséggé] kül(ittak.

r

I?
1

I női ruhákra, budai kékfestő veá- 
'lok, oosm amcsi savannah, jüdisch 

fanlard, ha tiszt, atlasz szaiin 120 
cm. széles sima színes francia 
batisztok, hímzett és azser ha 
tisztek, angol zefirek és szerb 
vásznak

legolcsóbb szabóit árpásra.
Eész női rnM& és blúzéit

hímzett batisztban

I

vászon, siffon és hatlszl női Ingek, nad­
rágok. hálóköntösök és alsóizoknyák, 
sima- és hímzett kész ógyfiiizarok, selyem 
lOsztor és cloth alsószoknyák, kasmír' és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
MMingik, gallérok, kőtelén, »jftkksndlk, dtretzsebkeedák

Tasséi ZSBl_ _ _ _
angol férfi ruhaszövetek, tennis kel­
mék, nyári roesóssövetek, hozzá­
való bélésáruk, turista Ingek rrssr

legolcsóbb szabott árban.
férfi B*wha

mintákat kívánatra készséggel küldftak.

francia P. D. jegyű fűzők, arcfát' ol 
dlvatövök, csipke és selyem sálek, 
hattest és csipke gallérok, n~ak’en- 
doK, keztytik. gyöngy és bőr divat- 
táskák, csipke, szalag, selyemken lök

legolcsóbb szabott ávbao,
Harisnyák, nők, férSafe

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban.

LAJOS FAICZABO
y itat-, ráfion- é* szőnyeg raktára

Debrecen, Róza« utca I. ez. 
Aiapituutt te«, «vb*
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fqm hirdetések.
Levelezés«

Földbirtokosnak levele van D. Jankától főpoe- 
tán, kérem átvcuni.

KÉREM azon an-.-yaü hő yct, akit vasárnap a 
nagyerdei cukrászdától kisvonaton és ló vo­
naton hazái" kísértem, s akit o lapra figyel­
meztettem is, tudassa „Cvikkeres“ jeligére o 
lap kia . diivata által, ismeretség lohetseges-e? 
Liserelióról becsük tűmmel állok jót. 8841

Kereslet.

Alán lat«
VASALÓNŐ álandó munkára alj és derék va­

saláshoz fölvétetik Száchenyi-u. 42. 8817
SZAKAVATOTT konvhaícliiónő jelentkezzék 

felvételre a Bika szálloda irodájá an. 8820
KOFFER gyáramat áth íyeztem Hatvan utcaö. 

alá (Bignió-ház nagytemplom mvlloti). Kész 
kofferok állandóan kaphatók. Javítások elfo­
gadtatnak. Markbreit, uöröndös. 8708

KITŰNŐ lölözotleu tejet saját tehenészetembe 
házhoz czállitok literjét 10 krért Ehren le hl 
Nyomtató utca 15. 8784

k VAROS közepén június 1-től házmesteri ií 
lás betölthető, a dolog, melyért lakás jár tisz­
tán külső és az asszony azt kényelmesen el- 
Végvzheti, gyermektelen előnyben részesül, 
hol, kiadóhivatal. ' 9749

TASZNAl/r bútorokat vesz és elad 
József asztalos Pacsirta-utca 27.

Kónya
8726

5ZIKVIZGVAROSOK, vendéglősök figyelmébe! 
Szénsav kapható Darvas Miksa üzloteben 
Teleki utca. Telefon 291. 6701

BONYHÁDI teavaj és májusi csemege túró na- 
ponta friss érkezés Piac-utca 75. Csemege és 
hentesáru üzlet. ^8669

ANGOL zcfir blúzok mérték után és a raktári 
divatosLluzok, kötények és nyári szoknyák 
nagy választékban jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bíka-szalloda mellett Harisnya kötést óe fe­
jelést elvállal.

SZOBA, konyha bútorok BáÍiut_Józs0lrasztaÍos-' 
nál (Csapó) Berek-u. 8. szám. 8574

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyak nagy vá­
lasztókban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda éa 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

BARISNYAK To IPAR VÁLLALAT. Ham. 
nyak ki lése és fejelése felvállaltatik Boeyále 
Emilnél Debrecen, Tissa palota. oi 19

VÁGOTT száraz fa, mész állandóan kapható 
Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. 
Telefon 465. sz. 7726

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban 
jeleni g mészáros és hentes üzletnek használt 
bo.(helyiség 1908 msjus 1-tól teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza- 
nyit zky Endre iizleíóben. 8012

Kőitözködők figyelmébe.
r&tmmVillamos csöngők, házi 

te’ofonnk áthelyezését, ja- »j'«air9i3BM 
vitás t, újonnan berende-

1 évi pás írellolt.
Jókaiban tartását legjutá- 'yÄW' 
nyosabban eszközli jlij*™

Fö!di/ári L
debreceni első aloktiotech- 
nikm gy ír és villamos szó- 'iU 
relt-si vállalat Kossuth- u. 1. ' 
az udvarban. Telefon 168.
NÁLAM no vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 

árukban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jeger ruhák, tükör kép és 
botor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

CEMLN I, papír lemez és elszigetelő lemez 
állandóan kapható Varga Káro'ynál, libapiac. 
Plaakovits-toíop. Telefon 405. ez. ’ <727

TALÁLTATOTT egy vcre-s.T • ás erőre, fehér 
hai-u kopó kutya, a tulajdonosa átvehető a
Halaoon 34. ezá.n alatt. 8844

GYAKORLOTT varróleány felvétetik Zápolva-
u^ctt 3.____________________________ 8837

ELVESZETT egy nőstón sárga vizsla JMogtalaló 
illő jutalomba részesül. Booskai-tór 8.”szám.
alat-_______________________________8833

SEGÉD felvétetik Gerstner Kálmán füszerkeres-
_kedésében Debrecen S/.éhenyi-utca. 8814
KERESTETIK egy jókar bau ievő használt 'tó- 

lószék egy beteg ur részére, választ kór ar 
megjelöléssel Bujanovics Béla Érm háiy.falva

KERESEK mielőbbi belépésre egy lehetőle«- 
gyermektelen házaspárt, házmesteri és szolgai 
teendőkre, lakás es fizetésre. Csakis józan, 
kötelességtudó, szorgalmas, tisztosóges, tiszta 
és becsületes egyének pályázhatnak. Barna- 
utca 2. a. számú háznál, értekezhetni min­
dennap, do csakis 1 és 2 óra között délután.

___________________________________  8799
EGY jó családból való fiú tanulóul felvétetik 

Neuhauser Károly máv. pályaórás üzletóba 
Piau utca bl. 8788

NÉMET kisasszonyt keresek 
Keszlerné Egyház-téi 5.

gyermekekhez
8781

ES és gyakorlott varróleányok fizetéssel 
felvétetnek. Mamuzichuó Szt. Anna 9. 8771

CG VÉS füszerkervskedő, jó detailista azonnali 
alkalmazást nyerhet Kertész Miklós fűszer üz- 
letéuen Csapó utca. 8775

EG V csinos fiatal házvezetőnő kerestetik azon­
nali belépésre. Cim a kiadóban. 8839

FIATAL kereskedő segéd felvétetik Wider 
Armin lüszerüzlotében Debrecen SzU-Anna- 
utC3- ______________________________ 8840

NYÁRI lakást keresek a Sestc-, Vén-, vagy 
Ujkertben. Ajánlatokat kiad 'hivatal továb- 
bilJa-___ 88u7

EGY fiatal fűszeres segéd junius 1-re felvétetik
_Aqrádtér 25. 8848
KERESEK azonnali belépésre két tiszteségJa 

munkás embert havi fizetés mellett, érte ke z- 
hetni a sörraktárban Margitfurdő telepen 8898

KISEBB családdal egy házmester felvétetik 
(pince lakás) Csigekert 140. 8895

EGG fiatal fűszeres segéd felvetetik. RosouTeTd 
Salétrom utca 12. 8850

Eladás,
KERÉKPÁR jó karban levő olcsó eladó. Csapó

ntca 73-___________________________ 8827
EGÉSZ jó kerékpár igen olcsón eladó Simonyi-

ut 2. sz.____________________________ 88(16
EUY 4 méteres vas esztergapad eladó LoráutiV

utca 13. sz. 8734
HALÁLESET miatt Pacirta utca 48. számú ház 

bormórési joggal azonnal kiadó esetleg ked­
vező feltételek mellett eladó. Teher van rajta.

_________________ 8143
MODERN interziás hálószoba berendezések igen 

szép toilettével fényezve és mat; ban eladók. 
Kovács Gyula müaaztaluauál Darabos-utca 17 
szám. 8621

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN egy fodrász üzlet 
elutazás véget eladó, órtekezqotui Bisztrécky 
János fodrásznál. 88 !6

ELADÓ Apaffy utca 147. számú ház, ára 1350
Irt., vételhez 600 irt elóg, értekezni ugyanott.

30 HEKTOLITER homoki bor hordószámra is 
eladó. Vass István Hadházi ut 1. sz.

BÚTOROK eladok, ugyauoit egy oassa. Cím a
kiadóba-____________________________ 7820

AZ UJFOLDUN közel a városhoz 3 nyilas 
föld eladó, Nap-utca 5. sz. 8831

KERÉkPAR jó karban jutányosán eladó) 
Csillag-u. 90. >ysvgs 8168

LÁSZLÓ ZSíGMOaD
ÁLLATORVOSI

rehdelö-irgdAjs
nay és kis altotok resztre CsajJ-u, 30.

Telefon 558 sz.

r*r<el«5.*«S'iia 56.34*
Földes és Vajytr
eleidpotechnikai vállalata.

* Debt őüöd, nagjftraíik udvar, !

M

r v{ - ----

'-Wrr:

Legolcsóbban és szak­
szerűen készítenek : 
villamos világítás be- 
rondezésokuí, Lázi és 
magán telefonok, vil- 
ianyorengők berende- 
Kéóét és karbantar­
tását, [orvosi, fizikai 
műszerek készítését 
és javítását.

ERDŐBÉNYÉ
gyógyfürdő Zemplén vármegyében, TckaJ- 
Hegj alján, szél és pormentes erdős veleykat­
lanban. 237 méterre a t nger felszín felett

FÜRDŐIDÉIT: Máj. 23-tól Szepi. 15-ig,
"Vize kitűnő hatá u gazdag vas- és timsótartal- 

mánál o.;va a női betegségekben, sápkórban 
ideghántal inak ban, rehumatikus és köszvényea 
bántalmakbau szenvedi knól. — Meleg kádfür­
dőkön kívül használhatók: iszap, vasláp, sus> 
fürdők, massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. 
Ivó-gyógymódhoz minden éle ásványéi, van 
készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely a 
légzőszervi és különösen malárikus baj ok bau 
szenvedők ré-zére.

Posta és laviróállomás ERDŐBÉNYE. Táv­
iratok tele ouou °datnak at a fürdőtolepre ég 
telepről. Postai küldemények naponkint egyszer 
szállíttatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvoa: 
dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéröl.

Vendéglős: rtrasser H. tokaji vendéglős, 
akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogásta­
lan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
\asuti állomás: személyvonathoz „Frdő- 

bénye-Fürdő“ megállóhely, gyorsvonathoz Lisz- 
ka-Tolcsva állomás, a honnan és a hová ható­
sági ag megállapított szállítási díj mellett bérko­
csiköziek edés vau tierendezvo.

A fürdő házilag vau kezelve. Fürdőlcirás 
kívánatra küld a

FÜRDŐISAZGATÖSAG.

Legblztos<|j es le.töáéletesebj tizemerő I
Elsőrendű gyártmány!

SZlVÚGÁZ-MOTOüOK

Antracit koksz, vala­
mid faszén- tüzelésre 

egyaránt alkalmas
Legmesszebbmenő 

!! SZAVATOSSÁG !!

legolcsóbb és log- 
szabályos ibb üzem
üzemköltség körűibe- 

1611-2 fillér ára 
lóerőnként

Állandóan raktáron: nyersolaj és benzinmoto­
rok, lokomobilok és osipljszerelvények.

ELŐNYŐS FIZETÉSI FEi,TÉTELEK I ^
DÉNES B. tp^u BUDAPEST.
Iroda és raktár: V., IJPŐT KÖRIT 15. szám

árjegyzék ét költségvetés lngy.-e.
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ßtfli a hölgyek dasxe ?
Szép tiszta üde arcbőr. Ez biztosan elérhető a

V Marglt-créme
által. Nemcsak hazánkban, hanem az egész 
müveit világon elismerik, hogy a Margit-cré­
me az összes szópilőszerek között az első­
helyet foglalja el. Pár nap alatt minden ar 
cot üdít, szépít, fiatalít. Szépiát kiütéseket, 
ráncokat ős egyéb bőrbajokat eltávolít Ara 
1 korona minden gyógyszertárban és drogé 
riában. Postán küldi: Gutori Földes Kclynen, 
Arad Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, 
Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Júua dreg. 1VU- 
halovios Jenő, Mnraközy László, Tóth Béla
gyógyszertárában.

Női-, férfi- és gyermek

SZ&l®8ll ll8ÍSp8ilg
Panama 2 kor, 40 ftl.-tő! 4 kor.-ig

MMiiivl.it* st «f «£>!£
legszebb kivitelben legolcsóbb szabott 

árak mellett
SCHWARTZ m. L-iriéi

Vörös

EXCELSIOR
i

özöedénvek
takaréktüzhel yek,

Máü es * 1 1» sa «11 otey
tüskés kerítés huzal és
kerti eszközök raktára

ia Laiosna
Debrecen, Piac-utca 23.

Csak akkor valódiak, íia mindegyik doboz 
Moll A. védjegyet és aláírását tüntet! fel.
A Moll A,-féle Seldlitz-porck tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altostbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorbév, rögzült székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára 

egy lepecsételt eredeti tiobozLak 2 kor.

Hamisifások törvényileg fenyőinek, __
MOLL-FT6 LE .1

'MOLL'S
FmiUjhSRi.*!!

y..d í'a'í

Mi A1/rr J|

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti foL 
„A. MOLL“ feliratú éno- 
zattal van zárva. A Moll- 
félo sóa-horszesz neveze­
tesen mint fájdnlomcsil- 
apitó bodörzsolési szer 

köszvény, csuz és meg- 
hülés egyéb következmé- cS-jAjCt 
nyeinól legiemeretesebb $ 

népezor. 1
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 00 fllL

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

kint 40 HU. Öt darab 1 kor 80 fllL 
Minden darab gyermek-szappan „Moll j±." véd­

jegyével van ellátva.

Főszétktildés:

MOLL A. gyógyszerészi
cg. és kir udvari szállító által. •

Bécs Tiichlauben 9. szám. s
Vidéki megrendelések naponta postautánvót mel­

lett toljosittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

DEBBECZí b OJSAG

lerger fi, V,
hirdetési iroda

Budapest, IV, leer, „Riser bazárul
(Károly-körut 22.)

helyeztetett ál.

Kun sertésóvszere
1 doboz (2 disznónk 1 évre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 perceatíel megassza a vészt,
P®T unl*a-$a. -ggfä

Kapható: 357
Jósa és Jó na és Rác drogériájában, Mlhalovlts, Tóth
Béla, Mnrakö/,1, Kovács, Tóth, Gr sz Nagy Ferenc, 
Kleiner, Radákovlts, Mautner, Kócián gyógysz. uraknál

Dicsérő ss ajánié informatiókkal szolgálok a kővetkezők:
Nagy Lajos nagyhizlaló őziies. Kucik G, hentes, Gyár- 
mathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeozky 
László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lojka 
József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétlenl (Hajdú) 
uradalmában, Goszlonyi Kálmánné urad. Pa, Alatka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szent kozma, u. p. (B.-Ujfalu) 
Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántclek, u. p. (Földes) 
Tckt. csicsori Orosz István jegyző, Mikepéros, Nagyi 
líácz Lajos ref. letk-'sz ur Micske (Bihar). Nagyt dr. 
Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt 
Szűcs László ur Csatár u. p. Bihar, Tokt. Pospiss 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas stb .

Mattiéi
légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péleria-uioa 19,
Telefonszám 32L 17

Légszesz, vizvezotók, angol olosett. 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési 
központi vízmelegítő készülékek 
épület és bádogos munkák jótállás 
melleit és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszkSz&iSetnek.

ieSy.Szflüiäi ifjúsági ii
A szepesség egyik kisebb városában

fenyves erdők közvetlen közelében az idén 
is elfogad gondozás és orvosi felgyeletre,

úgy gyermokeket mint nagyobb leányokat 
és 15 éven aluli fiukat.

Dr. Sdtöntag Samu városi orvos,
SVEDLÉRBN.

Üdülést igénylő leányok valamint 
elemi iskolába járó gyermekek télire is e - 
fogadtatnak, kiknek alkalmuk van a né­
met nyelv elsajátítására.

mmmimtm■

szén-, koksz-, briket-, antracit nagykereskedő cég
Budapest.

II szénlerakat létesítéséhez megfelelő

SipénSseti ajánlatok a fenti oémre küldendők.
12

í-1*

E18bi. a teaser fóltnpnMWA SSfHMIÍI Wibszlns fsa 6-3 & MBÍI li fiSllllfU fürdő.
Hat teritaésüeeles keines héwfonrás (38—48"C)

<\ Termál-
r A. tiikiiríl

Köszvény
Rheuma, /4.A tfikorfürdők,

BorMegségek XöS .lX MdegvMtrik, 
bnyőertick. \ ivókúra.Kői bajok.

Posta- és sürglnyhlyatal, vasúti állomás, gyógyszertár. 4 filrdőoms.
Képes prospektust ingyen és bérmentve küld est. igetzge-tósikg,

__ i|5%
Ec' ■ $

05- %■: :
c.V **’
t':' ó /'

I V

’vLv.:u»i$^.'2U.V.3

I limes t&hhé gyomorbaja annak, a ki a

iff " r r ~M

Imiül sván
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti. fi
Főraktár éc egyedüli elárositás Dobreren és vidéke részére ti

rger és 6lück
fnsxer- cs gyarmatáru nagykereskedésében Debrecen, Osapé utca 16. seáir.

«íSEiSpW* -

1 j I
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Alaplttatott IS93. évben. Ito
DEBRECSENI UJSA8

rvi twr

#;5 P I I f

fli 1,11“*l«**<0-12 1

Fi

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjó 
iurmiiit, carbenet, borokat kiváló 
minőségben előnyös árakon ajánl 

® CSANAK JÓZSEF kereskedése. W>
km. et ’nmmaaa

ívM " í f O ítellylifr:» I

in, Pi£c-Uica a topos­
ával szí

: Piac-a c3 ss.
ij kapliató

Hatvac-itfoa S.

ff

» r

Fehér batiszt blouse Jrt. 3‘50-íoI
Színei zephir Hcuz „ 3'—
Batiszi blouz ecrü „ 3i’5
Hózsa, és vii. kék b. blúz 3e80 ” 
fongls selyem blúz frt. 5*—

$'S5mKtiSB31Ki$B5S',-SCE 
SÄÄSL* Cili» 11 ££ cy

85 r» |I Pfir5tiI
• 1" 11 ti

naponta friss töltés.
Egyenesen a jégveremből kis o’gálva !> 

k ipható ;j

fi e. insfy. l üt. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Jíokzsvár, fercr.cz József-u ?. sj, a^
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nvu^. 
díjasoknak mindennemű egyloti ügyben 

úgyszintén ° 2(J

törlesztési Mksonügyekbsn
ÉijBiCuUs uLüiiízdsssal és tanácsba! szekál,

Máíeszbéi^eg csatolandó.

osztályban:

& '%S> i
Deák Ferenc mica 24.

S p> & m I

Tíz (10) üvegen felüli vételnél olcsóbban! 
számit atik. Különösen viszonteladók meg- ' s 

lepő engedményben rész- sülnek. ft , f

,lilDIUII személyi, jeiaá- 
leg- v. építési

3 ® ‘I® ■»yy» _
«C ® M ® <Ö> JK

iránt intézkednék,
I kérjen dijtnf^nal prospektust.

Maller L. Bgv<

Mosó pongy. remek válaszékb. f. 5- 
francia tóin pongyola frt. 7 50
francia baiiszt „ „ g.__
Hendlcivüli nagysága pongyola frt 6,—

Bm-apcsí, IX. Lónyal níca 7. szám.
Teleton-interurban 46—31.

iOSmBHS8B3igaBSSims®S

osztályban:
fnml szövet alj divat jrl. 3-25
Pepita szövelalj berakott „ 4- 
íöster alj miaben színben „ 5- 
ijcrMvös divatalj „

fiz összes raktáron levő eredeti tavaszi mo- ' 
delek és mindennemű felöltők, gallérok, kimo­
slak az idény előrehaladottsága és tnlhalmazott 
raktár miatt mélyen leszállított árak mellett 

árusittatnak.
Gyászaljak, gyászbluzok, gyászpangyolákból j

aíllando E^asJLrtéLe*.

Külön mérték osztály

i olcsó árak,
(iszolgálás,

öve?-, poreellán- 
ós lámpa áruháza
niao- és teán m saro'f.

Afc-.faa

,iró '5? dM WJP i-a*'k- -u 4 » í ’ ® lm

irtás remeke, kapható
7 Km

Poloska és svabbogár Irtó per,
mely a legbiztosabb szer kapliató
Síi és 1 Mór.

2 5

nagy választékban elsőrendű | $V cs *JE®
• , , fi ! Felvállalom a ,jgyári má nyu

m

I ... ^ « , jialosk ík“ tökéletes
I u^y a faladból, nant a bútorokból.

Level vagy szóbeli megkeresések csa­
kis alanti cinné küldendők.

SCHWARTZ IZSÓ Debrecen,
Séchenyi-ntra 25. sz. vagy 
Simonify-utca 26. szám.

E!ső debreceni Féregirtási Válalat

í i3l_

kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyíló 

és minden kivitelben,

igen előnyös árakban
a t. vevőközönség rendel­

kezésére.

bapadló-Iacb
valamint mindennemű

festék árak
legjobb minőségben 

és legolcsóbban beszerezhetők

Ingár és Berger
fo-dékóru nagykereskedésében

Debrecen, Csapó-u. 10.
tuom.10« . körforgóéi (. „Drtrm-U l>w n/0mdáj..b»=.) Iul^d,M.75KiíáL

. *-<► » * * r:


